
Fogadóóra, kettes egyéni választóke-
rület: Nagy Balázs önkormányzati 
képviselővel, Paks alpolgármesteré-
vel beszélgettünk a 2025-ös tervek-
ről, feladatokról, aktulitásokról.
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Eddigi élete során folyamatosan meg-
találták a lehetőségek Matus Dórát. Ez 
alkalommal a � atal agrármérnököt 
kérdeztük: jó napot, mi újság?
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A jó közterület nemcsak használható, 
a jó közterület az, amit használnak is. 
Ilyen közterek és közparkok kialakí-
tását tervezi az önkormányzat, ehhez 
várják a városlakók észrevételeit.
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Paks közterei és közparkjai 

GONDOLKODJUNK EGYÜTT!
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A nyár első felében Debrecenben jártunk 
a családdal, a Nagyerdő közvetlen közelé-
ben szálltunk meg. A park Magyarország 
egyik legrégebbi és legismertebb városi 
parkerdeje, amely a település északi részén 
található. A természetvédelmi területként 
is nyilvántartott park több mint száz hek-
táron terül el, gazdag növény- és állatvilá-
ga mellett kiváló kiránduló-, sport- és pi-
henőhely. A park árnyas sétányai, gondo-
zott ligetei és kulturális programjai népsze-
rű találkozóhellyé teszik a debreceniek és 
az oda látogatók számára.
Az alatt a pár nap alatt, míg Debrecen-
ben voltunk, hajnalban és késő esténként a 
parkban sétálva igazából nem is maga a ter-
mészeti környezet nyűgözött le, sokkal in-
kább az, hogy az emberek mennyien és mi-
ként használják ezt a közösségi teret. Hiá ba 
van kicsit távolabb a központi területektől, 
egy folyamatosan nyüzsgő szabadidőpar-
kot fedeztem fel. Hajnalban sportolni vá-
gyókkal, kutyasétáltatókkal, merengőkkel 
és a lassú napkezdet híveivel, napközben 
kisgyermekes családokkal és a padokon ol-
vasókkal, éjjel, a sötétben, a dús lombú fák 
alá húzódó beszélgető, nevetgélő és zenét 
hallgató �atalokkal és örök�atalokkal fut-
hattam össze.
Valami ilyesmire vágyunk mi, paksiak is. 
Hazudnánk, ha azt mondanánk, hogy vá-
rosunkban ilyen terek nincsenek és nem 
működnek. De az is túlzás lenne, ha azt ál-
lítanánk, minden jó, és nincs hová fejlőd-
ni. Mind arra vágyunk, hogy a közterüle-
tek újra megteljenek élettel.
Néha fogom magam, és péntek vagy 
szombat éjjel végigkerékpározom a vá-
roson. A levegő langyos, az idő remek – 
emlékeimben úgy él, hogy az évezred leg-
elején ilyenkor mindenfelé �atalok vol-
tak, és bármikor, bárkivel össze tudtunk 
futni, hogy egy jót beszélgessünk. Leg-
utóbbi néhány éjszakai tekerésemen vi-
szont nem ezt tapasztaltam… Senkivel 
sem találkoztam, olyan volt, mintha egy 
szellemvároson bicikliztem volna át.
Egy város nemcsak házakból, utakból és 
közintézményekből áll, hanem az ezek közé 
szőtt szövetből is: a közterekből, parkokból, 

zöld sávokból, találkozási pontokból. Ezek 
azok a terek, ahol a város megtelik élettel, és 
ahol eldől, hogy élhető, szerethető, közös-
ségteremtő-e.
Paks 2029-ben ünnepli azt, hogy fél évszáza-
da városi rangra emelkedett. A Paks 50 pro-
jekten belül a következő években több kulcs-
fontosságú közterület-fejlesztést kellene vég-
rehajtani ahhoz, hogy az urbanizáció és a 
parkosítás jelei kézzelfoghatók legyenek. 
Ezeknek a fejlesztéseknek nem csupán inf-
rastrukturális beruházásoknak kell lenniük, 
hanem lehetőségeknek a város identitásának 
erősítésére, a lakosság komfortérzetének nö-
velésére, és nem utolsósorban a városi terek 
közösségi birtokbavételére. A jó közterület 
nemcsak használható, a jó közterület az, amit 
használnak is.
Az Integrált Településfejlesztési Stratégia 
(továbbiakban: ITS – aki olvasgatni szeretné: 
paks.hu/varosfejlesztes/integralt-telepules-
fejlesztesi-strategia) elemzése szerint Paks 
közterületi rendszere jelentős adottságokkal 
rendelkezik, ugyanakkor nem alkot kohe-
rens, szervezett zöldinfrastruktúrát. A város 
zöldterületei funkciójukban széttagoltak, 
egyes parkok karbantartottsága, bútorza-
ta, megközelíthetősége és használhatósága 
eltérő színvonalú. Az ITS célja az élhetőbb 
városi környezet kialakítása: olyan nyitott 
tereké, amelyek a lakosság különböző cso-

portjait bevonják, és alkalmasak rekreáci-
óra, sportolásra, közösségi találkozásokra, 
miközben vizuálisan is erősítik a település-
kép értékeit.
Az ITS fejlesztési prioritásai: a városközpon-
ti rehabilitáció, amely a történelmi és funk-
cionális központok megerősítését célozza, a 
sport- és szabadidős funkciók bővítése, és saj-
nos már nem kihagyható a klímaadaptáció 
sem. E három cél együttesen írja le azt a ke-
retrendszert, amelyben a közparkfejlesztés 
nem esztétikai gesztus, hanem stratégiai vá-
lasz a város szerkezeti, szociális és ökológiai 
kihívásaira.
Most röviden, a felszínt kaparászva (erről száz 
oldalakat lehetne írni, de vélhetően nem fog a 
közeljövőben egy Paksi Hírnök különkiadás 
megjelenni a témában) vegyük sorra, melyek 
azok a terek, amelyek fejlesztés alatt állnak 
vagy állhatnak, és hogyan kapcsolódhatnak a 
város és a városvezetés jövőképéhez.

Táncsics park

Lassan tíz éve, hogy a Táncsics parkkal 
és az új városközponttal kapcsolatban vé-
gigvittek egy elég komoly tervpályáza-
tot (összefoglaló: epiteszforum.hu/paks-
uj-varoskozpontjanak-nyertes-rendezesi-
tervei).  Első helyezettet nem hirdettek, de 
remek elképzelések születtek.                        Ü

Fotó: Babai István/archív
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Ü Más kérdés, hogy azóta sem történt elő-
relépés az ügyben, és úgy tűnik, a �skális 
nehézségek miatt az új városközpont elkép-
zelése egyre távolodik – az oda tervezett in-
tézményhálózat is hihetetlen költségeket 
emésztene fel… Tehát mi megpróbálunk 
kisebb, de megvalósítható fejlesztésekben 
gondolkodni a területtel kapcsolatban.
A park központi elhelyezkedése miatt 
Paks egyik legfontosabb zöldfelülete. Cé-
lunk nem az átalakítás, hanem a struktu-
rálás és a karakter erősítése. A meglévő fás 
állomány megőrzése és bővítése mellett 
(talán pár évtized múlva ősfásnak tűn-
het a terület) a park keleti részén sétányo-
kat alakítanánk ki, megnyitva ezzel a kis 
tó körüli zónát, és térbútorokkal tennénk 
élhetővé, ahol az emberek szívesen töltik 
idejüket. A déli részen (a jelenlegi tanuszo-
da mellett) kis focipálya és kosárpálya ki-
építése szerepel a terveink között. A park 
közepén egy pavilon létesülhet, amely ki-
sebb közösségi rendezvények befogadásá-
ra is alkalmas lehet, am�teátrumszerű, lép-
csős kialakítással.
A park nyugati részén, a természetesség je-
gyében, a múlt század első felében oly köz-
kedvelt rózsakert térhet vissza, és új fák te-
lepítése is előtérbe kerülhet. 

Ürgemező – a város mozgásban

Az ürgemezei pihenőpark évek óta a város 
egyik legszeretettebb szabadidős tere, ahol 
tényleg van élet. A most kezdődő fejlesztések 
között szerepel egy négy elemből álló csúsz-
dapark kialakítása a szánkózódombon, gu-
miburkolattal és hegymászós kapaszkodó-
elemekkel. Természetes anyagokból készült 
játszóvárat képzelünk el a fás, erdős részben – 
egyfajta újraértelmezett Fenyves utcai favár-
ként.
Különösen fontos az inkluzív és érzékeny 
szemlélet: a szenzoros ösvény, az idősebb 
korosztályt célzó pihenőzónák, valamint a 
skate-park fejlesztése a Görpark pályázat 
keretében mind azt a célt szolgálják, hogy 
az Ürgemező ne csak egyes korosztályoké, 
hanem mindenkié legyen. Olyan tér, ahol 
délelőtt kisgyerekek játszanak, délután �a-

talok és idősebbek sportolnak, este pedig 
beszélgetnek és sétálnak az arra vágyók.

Atom tér déli üteme

Az Atom tér már megvalósult északi része 
után a déli ütem a lakótelep másik felének 
közösségi központja lehet. A cél egy funk-
cionálisan di�erenciált, de egységes szem-
léletű közpark létrehozása: csendes zöld-
övezet, kis sportpálya, családbarát játszó-
tér, pihenő- és rendezvénytér. A zöldfelületi 
fejlesztések – árnyékot adó fák, vízáteresztő 
burkolatok, környezetbarát világítás – mel-
lett fontos szempont a tér logikai egysége: a 
funkciók ne versenyezzenek, hanem kiegé-
szítsék egymást.

Lengyel–Magyar  
Barátság Park

Ennek rekonstrukciója a TOP Plusz pályá-
zat egyik fontos eleme, mely már elfogadás-
ra került, és remélhetőleg még ebben az ön-
kormányzati ciklusban befutnak az euró-
pai uniós támogatások is. 
Hogyha a park megújul, és el tudunk kezde-
ni foglalkozni a Városháza előtti tér rendezé-
sével is, a már fent említett parkok, terek há-
lózata által a városban sétálók egy fejlett park-

rendszerrel találkozhatnak, melyet minden-
napjaikban kényelmesen tudnak használni, 
és ahol otthon érezhetik magukat.

Miért fontos mindez?

Mert nem mindegy, hogy a park csak a város 
dísze, vagy a polgárok szabadidejének alap-
ja. Mert nem mindegy, hogy este 9-kor is ki 
lehet-e ülni egy padra, és van-e hozzá ked-
vünk, és ott esetleg másokkal is találkozha-
tunk-e. Mert a közterület nemcsak esztéti-
kai élményt ad, hanem életminőséget emel. 
És mert egy jó park nemcsak a városképhez, 
hanem a közérzethez is hozzájárul.
Ahogy Debrecenben a Nagyerdő, úgy Paks 
is lehet egy olyan hely, ahol a parkok éjjel-
nappal élnek. Ahol nemcsak átsétálunk, 
hanem jelen vagyunk. 
Ez az a téma, melyről nagyon sokat kell 
még beszélnünk, írnunk, egyeztetnünk, hi-
szen Önök, Ti, városlakók lesznek/lesztek 
azok, akik ezeket a tereket belakják. Épp 
ezért kérünk mindenkit, hogy mondja el, 
mit jelent neki egy jó közpark. Milyennek 
szeretné látni? Hol ülne le szívesen? Hol 
van most hiá ny  érzete?
Az észrevételeket a varospaks@gmail.com 
email címre várjuk „Parkos Paks” jeligével!

Nagy Balázs
alpolgármester

Fotó: Szép Zsóka/archív
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Több mint kétszázmillió forint tömbbelső-felújításra

Pályázati forrásból bővítik a térfigyelőkamera-rendszert
Pozitív visszajelzést kapott az ön-
kormányzat a tér�gyelőkamera-
rendszer bővítéséhez benyújtott 
uniós, TOP Pluszos pályázatról. 
A fejlesztés eredményeként het-
venegy kamerával �gyelik majd 
Paks frekventált utcáit. Hor-
váth Zoltán közbiztonságért fe-
lelős tanácsnok elmondta: az a 
cél, hogy a lakosság közbizton-
ságot, köztisztaságot illető kom-
fortérzetét javítsák. A központi 
rendszer felújítása önkormány-
zati költségvetésből valósul meg, 
míg az új kamerák kihelyezésé-
hez a TOP Pluszos pályázat nyújt 
forrást. A tanácsnok úgy tájékoz-
tatott, hogy 242 millió forint tá-
mogatást hagytak jóvá erre a cél-
ra Paks Város Önkormányza-
tának. Amennyiben ez az ösz-

szeg megérkezik, a már meglévő 
36 kamerán túl még 35 készü-
lékkel �gyelik majd a város ut-
cáit. Egyelőre a városi rendőrka-
pitánysághoz vannak bekötve a 

kamerák, az új készülékek képi 
anyaga is oda érkezik majd. Hor-
váth Zoltán elmondta, hogy a ké-
sőbbiekben igyekeznek megte-
remteni annak lehetőségét, hogy 

a közterület-felügyelethez is be-
csatornázzák a rendszert. Ahogy 
korábban írtunk róla, a város 
térfigyelőkamera-rendszerét 
már több alkalommal fejlesz-
tették, bővítették. A legutóbbi 
nagyobb munka 2018-ban volt 
negyvenmillió forintból, aminek 
részeként a már meglévő tér�-
gyelő központ, az adatátviteli rá-
diós hálózat korszerűsítése és fej-
lesztése, a meglévő tér�gyelő ka-
merák lecserélése új Full HD fel-
bontású berendezésre, a kamerák 
számának bővítése és rendszám-
felismerő rendszer kiépítése tör-
tént meg. A rendszer az évek alatt 
kisebb léptékekben is bővült, pél-
dául 2022-ben a Hidegvölgy ut-
cai záportározónál telepítettek 
kamerát.                                  -emma-

Megújulnak az Építők úti tömb-
belsők. A 8–14., a 16–18., vala-
mint a 22–24. számok alatti tár-
sasházak környékén út- és zöld-
felületet fejlesztő beruházás va-
lósul meg, illetve megoldódik a 
csapadékvíz-elvezetés problé-
mája.

Hároméves munkára tett pontot 
az a július eleji hír, amely szerint a 
Területfejlesztési Operatív Prog-
ram (TOP) Plusz keretében Paks 
városa tizenegy benyújtott pályá-
zaton nyert. Négy uniós pályázat 
előkészítő munkálataiban vett 
részt Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös számú választókörzet ön-
kormányzati képviselője, három 
beruházás ebben a körzetben va-
lósul majd meg. Kudorné Szanyi 
Katalin elmondta, hogy az egyik 
nyertes pályázat az Építők úti 
tömbbelsők felújításáról szól. Há-
rom társasház környékét foglalja 
magában a projekt. A 8–14. szá-
mú társasház környékén kicseré-
lik a járólapokat, utcabútorokat, a 
meglévő fák épségére oda�gyelve 

pótolják a gyepet, és cserjéket ül-
tetnek. 
A tömbbelső-felújítás az Építők 
útja 16–18. szám alatti társas-
ház környékén is megtörténik. 
Kudorné Szanyi Katalin hangsú-
lyozta, hogy a tervezéskor �gyel-
tek arra, hogy a meglévő közleke-
dési utak megmaradjanak, mi-
közben a járdafelületek megújul-
nak, térkő burkolatot kapnak. A 
csapadékvíz-elvezetés is prob-
lémát okoz a területen, a pályá-

zat megírásának vezérgondola-
ta ennek rendbetétele volt; zárt 
csatornarendszer épül majd ki 
a környéken. – Kicserélik a víz- 
és szennyvízcsatorna-vezetéke-
ket. Ehhez a lakók is hozzájá-
rulnak, hiszen az épületen be-
lüli vezetékcsere az ő feladatuk 
lesz – tájékoztatott a képviselő. 
Az épület bejárati oldalán rende-
zik a terepviszonyokat, csökken-
tik a rézsű emelkedési szögét, il-
letve megoldják, hogy a mozgás-

korlátozottak is akadály nélkül 
meg tudják közelíteni az épüle-
tet. Ezenkívül a tömbbelsőrészbe 
látványkertet is terveznek – tette 
hozzá. Az Építők úti tömbbelső-
felújítás utolsó szakasza a 22–24. 
számú társasházhoz kapcsoló-
dik. Ott a belső közlekedést biz-
tosító utak új burkolatot kapnak, 
és szintén kicserélik a csapadék-
víz-elvezető rendszert, valamint 
az épület csatlakozásánál a teljes 
vízvezetékrendszert. Itt is nagy 
hangsúlyt fektetnek a zöldfelü-
letek megóvására, illetve a gyep 
pótlására, esztétikus cserjék, nö-
vények kiültetésére, húzta alá 
Kudorné Szanyi Katalin. Az Épí-
tők úti tömbbelsőpályázat ösz-
szesen mintegy 215 millió forint, 
százszázalékos támogatási össze-
get jelent. A képviselő elmondta, 
hogy az összeghez a versenyezte-
tési eljárások lebonyolítását köve-
tően juthat hozzá a város. A pro-
jekt tervezett kezdése 2026. feb-
ruár 1., a tervezett befejezése pe-
dig 2026. december 31. 

Sólya E.

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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Díjátadóval és fejlesztési ígéretekkel ünnepelt Paks
Androvicsné Tóth Éva kapta idén a Pong-
rácz Sándor-díjat. A kitüntetést a Semmel-
weis-napi városi ünnepségen adta át a díja-
zottnak Barnabás István alpolgármester. 

– Ma azok előtt hajtunk fejet, akik a legna-
gyobb emberi értéket szolgáltatják nap mint 
nap, az életet és az egészséget – ezzel a gon-
dolattal kezdte beszédét Barnabás István al-
polgármester a Semmelweis-napi városi ün-
nepségen. Kiemelte: önök a háttérben sok-
szor láthatatlanul végzik a munkájukat, de a 
város ezt tudja, és most, ezen a napon han-
gosan is köszönetet mondunk érte. Beszélt 
arról, hogy az idei Semmelweis-nap azonban 
nemcsak az elismerésről, hanem a remény-
ről is szól. – Az egészségügyi intézménye-
ink életében fordulópontot hozott ez az év, 
új vezetés állt a rendelőintézet élére, és ezzel 
egy együttműködésen, párbeszéden alapuló 
időszak kezdődhet. A városvezetés nevében 
mondhatom, mi partnerek leszünk ebben – 
hangsúlyozta, majd fontos bejelentést tett, 
miszerint megkezdték az előkészítést az egy-
napos sebészet és a gyógyfürdő újranyitásá-
ra. – Ezek az ellátások 2023 áprilisában zár-
tak be. Politikai döntés született ugyan, de 
komoly szakmai egyeztetés nélkül, így tör-
ténhetett meg, hogy az akkor meglévő en-
gedélyek is elvesztek. Emiatt az újranyitás 
sokkal nehezebbnek ígérkezik, mintha csu-
pán egy szüneteltetésből térnénk vissza, de 
meg fogjuk tenni. A gyógyfürdőt termálfür-
dőként szeretnénk újraindítani, helyet adva 
a rehabilitációnak, a prevenciós szolgáltatá-
soknak és a közösségi egészségmegőrzésnek 
is. Az egynapos sebészet újraindítása pedig a 
helyben elérhető biztonságos ellátás vissza-
állítását jelentheti. Mindezt az új intézmény-
vezetés támogatásával és aktív együttműkö-
désével kezdjük meg. Ezért is van okunk hin-
ni abban, hogy ami eddig bezárult, az most 
újra megnyílhat, szakmai alapon, közös fele-
lősséggel a lakosság érdekében – részletezte 
Barnabás István. Hozzátette, hogy Paks vá-
rosa megbecsüli az egészségügyi dolgozó-
it, nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is.  
– És bár arra nincs lehetőségünk, hogy az év-
tizedek összes elmaradását egy-két éven be-
lül meg tudjuk oldani, minden önökért és a 
betegekért tett lépés mögött ott áll a szándék, 
hogy jobb körülmények között, nagyobb bi-
zalommal és emberibb közegben végezhes-
sék a munkájukat – húzta alá.

Az esten elhangzott, hogy a Paksi Gyó-
gyászati Központ egy rövid időre főigazga-
tó nélkül maradt, amely helyzetet meg kel-
lett oldani. Dr. Palotás Kinga és dr. Felföldi 
Ferenc vállalták, hogy az átmeneti időszak-
ban közreműködnek az intézmény működ-
tetésében, amiért köszönetet mondtak nekik 
az ünnepségen. 
Mindezek után a Pongrácz Sándor-díj át-
adása következett. A kitüntetést az egész-
ségügyben dolgozók elismerésére alapította 
az önkormányzat, és 1999 óta adják át éven-
te. 2025-ben Androvicsné Tóth Éva a kitün-
tetett.
Ahogy a méltatásban áll, a kitüntetett 1985 
májusa óta körzeti ápolónőként dolgozik 
Pakson, a 7. számú felnőtt háziorvosi kör-
zetben. 2017 végén dr. Kasza Irén nyugál-
lományba vonulásával a körzetnek egy évig 
nem volt saját háziorvosa. Ez idő alatt a dí-

jazott volt a biztos pont közel 1300 ember 
számára a körzetben. Hozzá bátran for-
dulhattak a páciensek, mindig számíthat-
tak rá, intézte az ügyeiket a helyettes orvo-
sokkal együttműködve, és tartotta bennük 
a reményt, hogy biztosan lesz majd állandó 
orvos. Androvicsné Tóth Éva végtelen tü-
relemmel hallgatja meg a betegeket, min-
dig mindegyikükhöz van egy kedves sza-
va, hasznos tanácsa, emlékszik betegsé-
geikre, mindegy, hogy évtizedekkel azelőt-
ti vagy aktuális kórállapotról van szó. Több 
beteg életét mentette már meg precizitásá-
val, magas szakmai tudásával, lényeglátá-
sával. Neki – úgy tűnik – soha nincs rossz 
napja, és soha senkiről nincs negatív véle-
ménnyel, mindig mindennek a pozitív ol-
dalát látja. Nála nem munkaidő van, ha-
nem munka, nem szakma, hanem hiva-
tás. Tavaly nyáron nyugállományba vo-
nult, de hivatását nem adta fel, továbbra is 
dolgozik, segíti a betegeket. A kitüntetett 
azt mondta, nagy megtiszteltetés számá-
ra átvenni ezt a díjat, és köszönetet mon-
dott mindazoknak, akik segítették és most 
is segítik a munkáját.
A köszöntőt és a díjátadót követően Kovács 
Aliz és zenekara adott ünnepi műsort. 
Az esten pohárköszöntőt mondott Herin-
ges Anita polgármester, aki kiemelte, na-
gyon hálás a város azért a munkáért, amit 
nap mint nap végeznek az egészségügyben 
dolgozók, és ígérte, mindent megtesznek 
azért, hogy jó legyen Pakson ebben a szférá-
ban dolgozni. 

Kohl Gyöngyi

Fotók: Babai István
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A Paksi Hírnök választókerületeket bemu-
tató sorozatának nyolcadik állomása a 2-es 
számú körzet. Nagy Balázs önkormányzati 
képviselővel, Paks város alpolgármesterével 
beszélgettünk a 2025-ös tervekről, felada-
tokról és aktuális ügyekről.

Az óvárosi városközpont 

Egy-két évtizede még nem nagyon volt köz-
pontja a városnak. Mostanra viszont több is 
lett – ezek közül kettő a kettes számú válasz-
tókerülethez tartozik. Ha pedig kicsit nagy-
vonalúan nézzük, akár három is, ha a Tán-
csics parkot is városközpontként képzeljük 
el. Még csak jövőbeliként, persze, mi más-
ként.
Ez a városrész sokat fejlődött, és most is fo-
lyamatosan mozgásban van. Mindig felme-
rülnek új ötletek: mondjuk, milyen lehetne 
a városháza parkja egy kistóval, ugye (a me-
der megvan hozzá). Vagy hogy egyszer talán 
a most még csak robotfűnyírók által birto-
kolt Táncsics parkból is pihenőpark, közös-
ségi tér lesz.
De ne szaladjunk ennyire előre! – ez a foga-
dóóra-sorozat alapvetően nem erről szól.

Olvassunk költségvetést! 

Szép dolog az álmodozás, közben meg a vá-
lasztópolgárokat, lakosokat többnyire az 
foglalkoztatja, mire költünk a közösből a 
mikrokörnyezetre. Ahol lakunk. – A min-
dennapjaim, a munkám engem is ideköt-
nek, van két „belvárosi” irodám – mondta 
Nagy Balázs, a választókerület önkormány-
zati képviselője, aki élt a lakótelepen és Du-
nakömlődön is, ma pedig vérbeli óvárosi la-
kos. – Mondta is múltkor valaki, hogy „te 
azért jó bátor vagy, hogy itt, a könyvtár föld-
szintjén van irodád, bármikor bejöhetnek az 
emberek”. És szerencsére be is jönnek, hi-
szen a könyvtár alapvetően nyitott intéz-
mény, az utcán is megszólítanak, elmond-
ják a dolgaikat, elmegyünk, megnézzük, és 
ha ez találkozik más emberek igényeivel is, 
akkor igyekszünk megvalósítani. 
A mire költünk kérdésre kérdéssel legköny-
nyebb válaszolni: miből költünk? A költség-

vetésben három jól elkülöníthető csoportot 
lehet azonosítani: külön soron, egyéni vá-
lasztókerületi keretből és pályázati forrásból. 
Az első, márciusban elfogadott költségvetést 
böngészve a választókerületben három fel-
adatot lelhetünk fel. A Templom utca, Attila 
utca rekonstrukció tervezése elkészül idén, 
ez azért fontos, mert mire az iskola felújítá-
sa befejeződik, a tervek hiánya nem lesz aka-
dálya az utcafelújítások elkezdésének. A má-
sik a jelenleg csupa gödrös, katasztrofális 
állapotban lévő Kereszt utcai parkoló fel-
újításának tervezése: erre nagyon szép elő-
készítő tervek születtek, zöldfelülettel, vi-
lágítással, jó kiosztású parkolóval. A fel-
újítás várhatóan 2026-ban valósul meg, 
ehhez idén a tervek elkészülnek. A har-
madik feladat a KRESZ-parkhoz vezető 
út közművekkel együtt történő felújítá-
sának tervezése. – A KRESZ-park nagyon 
jó lett, csak éppen nem lehet megközelíteni. 
Az Attila utcából, Csónak utcából érkez-
ve nincs parkoló kialakítva, és lehet még az 
állatorvosi rendelő felől jönni a parkba. És 
ha már KRESZ-park: szeretnénk visszaál-
lítani a KRESZ-park jelleget, visszakapják 
a kis útjelzőtáblákat a diákok – tudtuk meg 
Nagy Balázs képviselőtől. Tervben volt te-
repasztalszerű kisházak, éttermek, töltőál-
lomás, kisbolt telepítése, de ezt még tovább 
kell gondolni, mert az árajánlat eltántorí-

tó volt. Az ötlet érdekes és izgalmas, ezért a 
megvalósítás nincs elvetve. 
Az idei költségvetés március óta többször 
módosult, plusz források keletkeztek („ezért 
jó, hogy van helyi adó”), fejlesztési tartalékok 
felhasználásáról döntött a képviselő-testü-
let, így az induló három feladat továbbiakkal 
egészült ki: okoszebra lesz idén november-
re a Zsíros köz – Kápolna utcák találkozá-
sánál, a piactér hátsó részén akadálymente-
sített parkoló készül, a Jézus szíve templom 
lépcsőit pedig fel kell újítani, mert bár nem-
rég újult meg, de nem megfelelő anyagból. 

Ötletek, problémák, 
vesszőparipák

A választókerületi keret 40 százalékáról szü-
letett eddig döntés a kettes körzetben. (Nagy 
Balázs mint alpolgármester megjegyezte, 
nagyon jó lenne, ha Pakson is lenne közös-
ségi költségvetés. Sőt lehetne dedikált kerete 
a Duna-partnak is.) 
A megvalósuló feladatok a lakossági meg-
kereséseket tükrözik. A Dózsa György úton 
az ÁFÉSZ előtti zebrát senkinek sem kell be-
mutatni: nagyon magas padka, hullámos, 
töredezett aszfalt. Ide talán már e sorok olva-
sását követően érdemes elzarándokolni, vár-
hatóan addig elkészül a zebra felújítása.     Ü

FOGADÓÓRA Nagy Balázzsal
Kettes: az óvárosi városközpont

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív
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Ezeket a döntéseket hozta a testület rendkívüli ülésen

Ü – Nem messze innen van egy másik 
terület, a Duna utcai társasházaknál, ami-
vel kell foglalkozni. Egy 3D kerítéssel ter-
vezünk véget vetni  annak, hogy a közte-
rületet nyilvános vécének használják – 
mondta a képviselő, hozzátéve, hogy itt a 
kamerák kihelyezése nem oldaná meg a 
problémát. A katolikus templom előtti té-
ren azonban lesz három új tér�gyelő ka-
mera, mivel az ilyen típusú problémák el-
szaporodása miatt az utóbbi időben elő-
térbe került a közbiztonság témája. A pa-
dok átalakításával, a közterület-felügyelők 
oda�gyelésével máris javult a helyzet, a 
cukrászda és a templom előtti teret már 
rendeltetésszerűen lehet használni. 
Nagy Balázs képviselői munkájában fontos 
területek a közlekedésbiztonság, a közterüle-
tek karbantartása. A belógó növényzet vissza-
vágása alap, és sok megkeresés érkezik rossz 
parkolási szokásokkal kapcsolatban: egyrészt 
a beláthatatlan útszakasz bale setveszélyes, 
de az ott lakók „bosszúságának” elhárítá-
sa sem lényegtelen.  – A nemrég felélesztett 
kozlekedespaks@gmail.com címre renge-

teg észrevétel érkezik, ennek örülök, ezek 
szerint működik – említette a képviselő a 
kritikus csomópontok feltárásának egyik 
eszközét. Nagy Balázs rajta van azon is, 
hogy az emberek szálljanak ki a kocsiból, 
gyalogoljanak, kerékpározzanak, utazza-
nak a kényelmes városi buszokon (hama-
rosan paksi reklámban fognak szerepelni 
a kislányával), de a paksi utazási szokáso-
kat nem vagy nehezen lehet megváltoztat-
ni, szóval el kell gondolkodni a torlódások 
elkerülésének más módjain: utcák, útsza-
kaszok egyirányúsítása is felmerült. A ke-
rékpárút-hálózattal, a biciklis közlekedés-
sel is foglalkozni kell.
A torlódások, a parkolási nehézségek, a köz-
terület használata amúgy az általános orszá-
gos trendekbe illik, akárcsak a csótányok ak-
tivizálódása. – A csótányok Pakson is velünk 
élő probléma. Néhány hete volt nagy irtás az 
óvárosban, ahol régi falak, régi szennyvíz-
vezetékek vannak – erősítette meg Nagy Ba-
lázs, hogy a jövőben erre is �gyelni kell. Az 
élőlények kapcsán röviden rácsodálkoztunk 
arra, hogy milyen érdekes: kevesen lelken-

deznek, hogy éppen nincsenek szúnyogok. 
Bezzeg, amikor vannak! Idén jól volt üte-
mezve az irtás, plusz szerencse, hogy nem 
voltak pangóvizek. 

Apropó szerencse 

– Amire nagyon várunk a kettes körzetet 
érintően, az a TOP Plusz pályázat megvaló-
sulása. Ez hétmillárd forintot jelent Paksnak 
összességében. Ebből a kettes körzetben va-
lósulhat meg a Hajnal utca rekonstrukciója, 
a Csónak és a Halász utcák teljes körű reha-
bilitációja, a Villany utcai parkoló kialakítá-
sa, a Jézus szíve templom körüli tér és a ba-
zársor felújítása, valamint a Lengyel-Magyar 
Barátság Park és a Sas utca rekonstrukciója – 
listázta Nagy Balázs, mit takar a TOP-os pá-
lyázatban a Történelmi városközpont és az 
alvég városrész fejlesztése.
Ha megérkezik az uniós forrás, a kettes kör-
zetben nagy dolgok valósulhatnak meg. Ad-
dig pedig folytatódik az, amihez van keret. 
Feladatban és kreativitásban nincs hiány. 

[jé]

Az ürgemezei strand úszómedencéjét érintő 
felújítás közbeszerzési eljárásának harmad-
szori megindítását zárt ülésen tárgyalta és 
fogadta el a képviselő-testület. Ennek oka az 
volt, hogy ne szivároghassanak ki informá-
ciók a közbeszerzési eljárással kapcsolatban, 
mielőtt a felhívás hivatalosan megjelenik az 
Elektronikus Közbeszerzési Rendszer felüle-
tén. Az intézkedés a vállalkozók esélyegyen-
lőségét szolgálja. Heringes Anita az eljárás 
újbóli megindítását azzal indokolta, hogy az 
első két körben egy-egy vállalkozó jelentke-
zett, viszont a közbeszerzési törvény szerint 
legalább két pályázónak kell indulnia ahhoz, 
hogy versenyhelyzet alakuljon ki, és válasz-
tani lehessen közülük. Egy áprilisi testületi 
döntés értelmében piaci konzultációt indí-
tott az önkormányzat, amelynek keretében 
a vállalkozók feltehették kérdéseiket. He-
ringes Anita polgármester úgy tájékoztatott, 
hogy az általuk ajánlott módosítások mini-
málisak, és nem a műszaki tartalmat érintő-
ek. Az egyik javaslattal kapcsolatban a kép-
viselők azt a döntést hozták, hogy nyolc évre 
visszamenőleg nyújthatnak be úszómeden-
ce-építő tevékenységükről referenciát a pá-
lyázók. Az eddigi kiírásokban rövidebb ha-
táridő szerepelt; a módosítástól azt várja a 

városvezetés, hogy több vállalkozó jelentke-
zik. Weisz Mátyás képviselő az ülésen felve-
tette: a nyári időszakban egyébként sem foly-
hattak volna munkálatok a strand területén. 
Ennek oka, hogy miután május elsején víz-
mintát vesznek a medencéből ellenőrzésre, 
nem végezhető a helyszínen vízminőségrontó 
beruházás. Heringes Anita aláhúzta: a várha-
tó építkezés első üteme a bontás, ami rontot-
ta volna a többi medence vízminőségét. Ezzel 
szemben, ha most írja ki a közbeszerzési pá-
lyázatot az önkormányzat, majd kihirdeti az 

eredményét, szep temberben megkezdődhet 
az úszómedence felújítása. 
A grémium döntött arról, hogy továbbra is a 
Rutin Audit K�. látja el a DC Dunakom Zrt.  
könyvvizsgálói feladatát. Továbbá módosí-
tották a Paksi Közlekedési K�. ügyvezetőjé-
nek munkaszerződését, ami technikai jelle-
gű változtatás volt. 
A képviselő-testületi ülést a TelePaks élő-
ben közvetítette, a felvétel visszanézhető a 
telepaks.net oldalon és a televízió YouTube-
csa  tornáján.                                            Sólya Emma

Fotó: TelePaks
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Galánta

TESTVÉRVÁROSOK, PARTNERTELEPÜLÉSEK

A galántai kétfős delegáció július második 
hétvégi paksi látogatását használjuk aktu-
alitás-ürügyül, hogy Paks felvidéki test-
vérvárosáról írjunk – még mindig a test-
vér- és partnertelepülési kapcsolatok értel-
mét keresve. 

Galántai táncok

Nagy a csábítás, hogy rögtön Kodállyal 
kezdjünk. Nem engedünk neki. 
Galánta (szlovákul: Galanta, németül: 
Gallandau) Szlovákia Nagyszombat me-
gyéjében található, Mátyusföld néprajzi 
táj, történeti kulturális régió központja. 
A város történelméből érdemes kiemel-
ni, hogy az Esterházyak birtoka volt, itt 
született Esterházy Miklós 1582-ben, a 
galántai ág egyik híres tagja, aki később 
nádor lett. Az Esterházyak jelenléte egy 
településen általában nem ártott meg a 
helyi idegenforgalomnak. Testvérváro-
sunkat például két kastéllyal is segítették 
felkerülni a turisztikai „térképre”. Érde-
kes, hogy anno a kisebbik, 17. századi re-
neszánsz kastély védelmi-gazdasági sze-
repe volt jelentősebb, ez volt a család he-
lyi központja; ma házasságkötő terem, 
Városi Galéria és a Honismereti Múzeum 
található a felújított épületben. Az 1860-
ból származó neogótikus kastély viszont 
az Esterházyak 19. századi fényűzését, 
gazdagságát és építészeti ambícióját tes-
tesíti meg – a helyiek szerint ez Közép-
Európa legszebb neogótikus kastélya. (A 
„bohém” hlubokai kastélynak ehhez a ki-
jelentéshez lenne pár keresetlen szava, 
így hát maradjunk a Közép-Európa egyik 
legszebb kastélya címnél.) A felújítás fo-
lyamatos, úgyhogy a romos hangulatért 
rajongók sem maradnak hoppon, a fel-
újított déli toronyban pedig látogatható a 
„Galánta az évszázadok spiráljában” kiál-
lítás. Az északi szárnyban a Kodály-em-
lékszoba várja a turistákat. 
Kodály Zoltán Galántán kisgyerekeske-
dett, édesapja a helyi vasútállomás ál-
lomásfőnöke volt. Az itt töltött hét év 
alatt ismerkedett meg a népdalokkal, ci-
gánydallamokkal (Kodály Zoltán, nem a 

papa), a zenei ihletés folytatását már is-
merjük, szóval mondhatjuk, hogy Galán-
ta és Kodály Zoltán kölcsönösen fontosak 
egymás számára.  A zeneszerző, népzene-
kutató később népzenegyűjteni is vissza-
tért, több mint száz népdalt lelt itt fel. A 
Galántai táncok pedig Kodály egyik leg-
népszerűbb zenekari műve. 

Galánta és Paks

Kodálynak közvetve szerepe van a két vá-
ros kapcsolatának indulásában is. 
A Paksi Hírnök egyik 1995-ös számában 
Rauth János áfész-elnök papírra vetette 
a történetet, ami az 1980-as évekig nyú-
lik vissza. A mesélő az 1980. évi szekszár-
di kórusfesztiválon ismerkedett meg Mé-
zes Rudol�al, a galántai Kodály-kórust 
kísérő Csemadok járási titkárral. 1981-
ben a Csemadok (akkor: Csehszlováki-
ai Magyar Dolgozók Kulturális Szövet-
sége) meghívta a paksi Munkás Kórust 
a galántai Kodály-napokra.  Azután jöt-
tek-mentek a fúvószenekarok, ökölvívók, 
tanácselnök-helyettesek (szerzői túlzás: 
Herczeg József, egy tanácselnök-helyet-
tes, 1988-ban utazott a Kodály-napokra), 

szóval a testvérvárosi kapcsolat 1998-as 
hivatalossá tételét már tartalmas baráti 
látogatásos múlt alapozta meg. Ha kicsit 
igyekeztek volna a városvezetők, akkor a 
testvérvárosi szerződést aláírhatták vol-
na Galánta 760. „születésnapján” is (első 
írásos említés IV. Béla király 1237-es ok-
levelében). 
Utána a folytatás is ugyanilyen izgalma-
san alakult, a szokásos oktatási, kulturá-
lis, sport, gasztronómia témákban. Paksra 
a Gastroblues fesztiválra érkeztek galántai 
vendégek (sőt felvidéki előadók is, a Szarka 
testvérek), a Határtalanul táborokban pedig 
nagy lelkesedéssel vettek részt a középisko-
lások. 
Igazán kár, hogy már nincs Határon Túli 
Magyar Középiskolások Tábora. Minden 
évben valamilyen kulturális évfordulóhoz 
kötődő témában folyt különböző csoportok-
ban a műhelymunka. Az újságírók a tábor 
végére kiadták a Visszhang nevű irodalmi 
lapot, és a fotósok és �lmesek is dokumen-
tálták a vers- és prózamondó, zenés, dráma 
csoportok tevékenységét.
Galántára pedig – ahogy illik – a kórusfesz-
tiválra és a galántai vásárra szokásunk hiva-
talosan utazni.                                                     Ü

Forrás: Galánta város Facebook-oldala
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Galántai vásár

Az egyszerre hagyományőrző és modern 
vásár idején is érdemes Galántán turistás-
kodni, idén a vásárt már 39. alkalommal 

rendezik meg (augusztus 14–16 között), 
az am�teátrum, főtér, kastély lesznek a fő 
helyszínek, ahol vásári hangulat, kézmű-
ves piac, élőzene várható. Megnyugtató te-
hát, hogy a kilátások a jövő nézve is biz-

tatók: – A galántai városvezetők mostani 
látogatásán megmutattuk a vendégeknek, 
hogy Pakson mi fejlődött, mi változott. 
Kijöttünk a Paksi Közlekedési K�. telep-
helyére is, ez mindenkit nagyon érdekelt 
eddig, érdekes a működése, hogy csupa 
elektromos busza van a városnak. Szeret-
nénk, ha a testvérvárosainkkal a kapcso-
lat olyan lenne, mint régen volt: sokrétű. 
Azon dolgozunk, hogy ne csak a városve-
zetők, hanem a civilek, diákok, intézmé-
nyek között is gyümölcsöző kapcsolat le-
gyen – tájékoztatott Mezősi Árpád, nem-
zetközi kapcsolatokért felelős tanácsnok 
a galántai delegáció minapi látogatásáról. 

[jé]

Források/olvasnivalók:
Rauth János: Galánta és Paks régi kapcsolata. Paksi 
Hírnök, 1995. szeptember 1. 
https://varlexikon.hu/galanta-esterhazy-kastely
https://www.kjmk.hu/kodaly-zoltan-eletutja-
ellenorzo-kerdesekkel/
https://ma7.sk/tajaink/turizmus-a-matyusfoldon

Kulturális kapcsolatépítés Kézdivásárhelyen
Háromfős küldöttség képviselte Paksot a 
Kézdivásárhelyi Sokadalmon. A delegáci-
ót Barnabás István alpolgármester, Mező-
si Árpád, az önkormányzat külkapcsolato-
kért felelős tanácsnoka és dr. Fazekas Fe-
renc, a Paksi Városi Múzeum igazgatója 
alkották. A látogatás tapasztala tait sajtótá-
jékoztatón ismertették. 

Barnabás István, Paks alpolgármestere el-
mondta, hogy részt vettek a Sokadalom hi-
vatalos programján, emellett ellátogattak a 
helyi múzeumba és a művelődési házba is. 
Utóbbi intézmény vezetője pro� színész, aki 
tájékoztatta a küldöttséget arról, hogy im-
már második éve saját professzionális szín-
társulata van Kézdivásárhelynek. – Mivel 
Kézdivásárhely Pakshoz hasonló költségve-
téssel rendelkezik, ezért megvizsgáljuk, ho-
gyan lehet hasonló színvonalú és összetéte-
lű pro� színtársulatot alapítani idehaza – tá-
jékoztatott Barnabás István, kiemelve, feltett 
szándéka, hogy a jövőben részletesen megis-
meri a társulat működését, �nanszírozását, 
és begyűjt minden ehhez szükséges szakmai 
információt.
Dr. Fazekas Ferenc, a Paksi Városi Múze-
um igazgatója a Katonaneveldétől a múze-
umig című konferencián vett részt. A szak-

mai program apropóját az adta, hogy 
Kézdivásárhelyen van egy, a paksi Deák 
házhoz hasonló, nagyon reprezentatív 
épület, a katonanevelde, majd későbbi 
kaszárnya. A korábban leromlott állapo-
tú épületet európai uniós támogatásból 
felújították. – A kézdivásárhelyi múzeum 
vezetőjével megállapodtunk abban, hogy a 
két intézmény középtávon szorosan együtt-
működne, és a megállapodást a fenntartók 

támogatása esetén 2026-ban hivatalossá is 
tesszük. A tervek szerint első lépésként 2025 
no vemberében időszakos kiállítást viszünk 
a testvérvárosba. A tárlaton Lussoniumot 
mutatnánk be a kézdivásárhelyi lakosság-
nak – mondta dr. Fazekas Ferenc.
Kézdivásárhelyről az augusztus 20-i prog-
ramsorozatra érkezik delegáció, tudtuk meg 
Barnabás István alpolgármestertől.           

-lk-

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: TelePaks
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Fokozott járőrszolgálat a közterületek védelmében

Lakók jelzése nyomán 
csendesebb lett a környék

Új járda és közvilágítás 
épül a Kishegyi úton

A közterületek rendezettsége és jó állapo-
ta mindannyiunk közös érdeke. Ezért Paks 
Város Önkormányzata a DC Dunakom 
Zrt.-vel együttműködve fokozott járőrszol-
gálatot indított a hétvégékre. A cél egyértel-
mű: megelőzni a rongálásokat, biztosítani a 
tisztaságot, és megóvni a játszóterek, parkok 
eszközeinek épségét. A döntés hátterében a 
közterületeken tapasztalható egyre gyako-
ribb rongálások állnak. A közel múltban 
például a KRESZ-park sportpályáján tör-
tént jelentős károkozás: leszakították a ko-
sárlabdagyűrűket és megrongálták a plexi 
palánkot is. Bár a házirend jól látható mó-
don ki van helyezve, sokan mégis �gyel-
men kívül hagyják az alapvető szabályo-
kat. Sárközi Lajos, a hétvégéken járőröző 
S.L. Sta� Security Vagyonvédelmi és Szol-
gáltató Zrt. ügyvezetője szerint a szolgálat 
célja nem csupán a közbiztonság erősíté-
se, hanem a lakosság biztonságérzetének 
növelése is. – A város összes játszóterén és 
parkjában jelen vagyunk. Pénteken 18 órá-
tól hajnali 2-ig, szombaton pedig 20 órától 
egészen hajnal 4 óráig járőrözünk a közte-
rületeken – mondta. A biztonsági szolgá-
lat igyekszik úgy végezni a munkáját, hogy 

ne zavarja a lakosság nyugalmát. A rongá-
lás és szemetelés mellett egyre több gon-
dot okoznak a gra�tik, amire szintén fo-
kozottan oda�gyelnek. A járőrszolgálat 
a hatályos jogszabályoknak megfelelően 
szabálysértés esetén értesíti a hatóságokat, 
zárt területen pedig jogosult visszatartani 
az elkövetőt és feljelentést tenni. A szolgá-
latnál dolgozók nem csupán munkaként, 
hanem közösségi feladatként is tekintenek 
tevékenységükre. – Itt élünk mi is. A mi 

adóforintjainkból is épültek ezek a közte-
rületek, szeretjük, ha szép a környezetünk 
– emelte ki Sárközi Lajos. A hétvégi járőr-
szolgálaton túl a biztonsági szolgálat a hét 
minden napján 24 órában elérhető. Kérik 
a lakosságot, hogy bármilyen szabályta-
lanságot észlelnek, jelezzék cégük közpon-
ti elérhetőségén. Minden bejelentést ko-
molyan vesznek, és igyekeznek mielőbb 
intézkedni, húzta alá.                                          

-ra-

Javítási munkálatok zajlottak 
július 18-án a Szentháromság 
téren, miután a környéken élők 
több alkalommal jelezték kép-
viselőjüknek a hangos csator-
nafedőkkel kapcsolatos problé-
mát. A lakossági bejelentéseket 
követően a DC Dunakom Zrt. 
szakemberei megvizsgálták az 
érintett vízelnyelőket, és meg-
állapították, hogy több fedél 
csavarja el volt törve vagy hi-
ányzott. Ennek következtében 
a csatornafedelek a járművek 
áthaladásakor hangosan zö-
rögtek, aminek hangja zavar-
ta a lakókat. A hibák feltárása 
után került sor a javítási mun-
kálatokra. A DC Dunakom 

Zrt. munkatársai kicserélték 
a hibás csavarokat, és stabili-
zálták a szerkezeteket. Molnár 
József, az egyes számú válasz-
tókörzet önkormányzati kép-
viselője elmondta, bízik ab-
ban, hogy a közlekedés ezen-
túl csendesebb és biztonságo-
sabb lesz. Továbbá arra kérte a 
lakókat, hogy a jövőben is je-
lezzék az ilyen és ehhez ha-
sonló problémákat, mert így 
gyorsan tudnak reagálni, és 
megoldást találni. A képviselő 
hozzátette: az ilyen közössé-
gi visszajelzések kulcsszerepet 
játszanak abban, hogy a vá-
rosrészek élhetőbbé váljanak.

Ru� Anita

Zajlik a parkrendezés és a járda-
építés a Kishegyi úti 4–10/A szá-
mú ingatlanok mögött. A mun-
katerület átadása májusban tör-
tént meg, jelenleg a járda kialakí-
tásán dolgoznak a szakemberek. 
A munkálatokat bejáráson te-
kintették meg a műszaki osz-
tály munkatársai, a kivitelezők 
és Mezősi Árpád, a választókerü-
let képviselője július 17-én. – Ez 
egy nagyforgalmú gyalogoshely, 
és úgy jártunk, ahogy Japánban, 
ahol megvárják, hogy merre jár 
a lakosság, és azt a szakaszt épí-
tik járdává. A területen 135 méter 
hosszú, 1,5 méter széles térköves 
járdát építenek, de nem ez lesz az 
egyetlen változás a területen. Ki-

építjük a közvilágítást, és zöldfe-
lület-rendezés is része a projekt-
nek: nyolc lámpaoszlopot is ki-
helyez a kivitelező, továbbá ti-
zenhárom díszfát, három cserjét 
és kétszáztíz talajtakaró cserjét 
ültetnek – tájékoztatott a négyes 
körzet képviselője. Mezős Ár-
pád azt is elmondta, bízik abban, 
hogy a lakosság szívesen használ-
ja majd a sétányt, hiszen ezzel a 
beruházással komfortosabb, biz-
tonságosabb lesz a közlekedés, és 
a közvilágítás-fejlesztés révén nö-
vekszik a közbiztonság. A projekt 
önkormányzati forrásból, mint-
egy 21 millió forintból valósul 
meg. A befejezési határidő szep-
tember 11.                                  -dsz-

Fotó: TelePaks
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Megemlékezés az egykori zsinagógánál

Fejlesztések a külső településrészeken 
Megújult a biritói közössé-
gi ház előtetője, a műszaki át-
adás a közelmúltban megtör-
tént. Ezen felül is zajlanak be-
ruházások a nyolcas számú 
választókerületben. 

Új előtető adott árnyékot a 
biritói nap és gulyásbajnok-
ság résztvevőinek. A fejlesz-
tés Szél Benjámin önkormány-
zati képviselő választókerüle-
ti céltartalékából, mintegy 3 
millió 300 ezer forintból való-
sult meg, a kivitelezést a DC 
Dunakom Zrt. végezte. A kép-
viselő elmondta, hogy a koráb-
bi előtető vasszerkezete rozs-
dásodott, sárga üvegszálas bo-
rítása csúnya látványt nyújtott. 
Ezt cserélték le a közelmúltban 
a napfényt szűrő, az esőt meg-

fogó új, színezett tetőre. Szél 
Benjámin arról is tájékoztatott, 
hogy több fejlesztést is tervez 
a nyolcas választókerületben, 
amely a város külső telepü-
lésrészeit foglalja magában. A 
dunakömlődi faluház konyhá-
jának felújítása mellett az óvo-
da épületében légkondicioná-
lót szerelnek fel. Gyapán kicse-
rélték a faluház nagytermének 
nyílászáróit, a javítás után tel-
jes belső festést kap a helyiség. 
Csámpán a közösségi háznál 
lesznek felújítási munkálatok. 
Cseresznyésben a kivezető út 
rossz állapotban levő, murvás 
padkájának felújítása törté-
nik meg. A beruházások jelen-
tős hányadára rendelkezésre 
áll a forrás az önkormányzati 
költségvetésben; a cseresznyé-

si út esetében választókerüle-
ti céltartalékából pótolta ki a 
szükséges összegig Szél Ben-
jámin. A tervezés a település-
részeken továbbra is zajlik; a 
második félévben derül majd 

ki, hogy az első félév beruhá-
zásai, rendezvényei után meg-
maradt forrásokat mire tud-
ják felhasználni, tájékoztatott 
a képviselő.

-se-

A paksi zsidóság deportálá-
sának 81. évfordulója alkal-
mából tartott megemlékezést 
Paks Város Önkormányzata. 
Az eseményt az egykori Vil-
lany utcai zsinagóga, a mai 
Paksi Pákolitz István Városi 
Könyvtár falán elhelyezett 
emléktáblánál tartották. 

Az ország egyik legrégebbi 
zsidó múltra visszatekintő vá-
rosa Paks, ahol 100-150 év-
vel ezelőtt a város lakosságá-
nak egytizede még zsidó volt. 
Több zsinagóga és imaház mű-
ködött a településen, volt héber 
betűs nyomda, a zsidó isko-
la, a jesiva pedig az egyik leg-
híresebb és legtovább műkö-
dő intézmény volt az ország-
ban. Mindezt dr. Hanol János 
helytörténész idézte fel a meg-
emlékezésen. Beszélt arról is, 
hogy 1944 tavaszán Pakson 
is végigdübörgött a főutcán a 
megszálló német hadsereg, Er-
hard Mösslacher SS-parancs-

nok kiadta a zsidók mozgásá-
nak korlátozására vonatkozó 
parancsokat, a félelem bebo-
rította a várost, a gyűlölet tes-
tet öltött, az emberi méltóság 
megszűnt. Július 5-én kiürí-
tették a paksi gettót, és nyol-
cas sorokban hajtották ki az 
ott összezsúfolt 881 embert a 
vasútállomásra, és elindult ve-
lük a vonat Auschwitz felé. A 
Magyar Közlöny évek múltán 

így fogalmazott: „A Paksról 
deportált személyek 1944. jú-
lius 8-án Auschwitzban eltűn-
tek.” Az elhurcoltak közül alig 
néhány tucatnyian tértek visz-
sza a táborokból. 
Paks városa 1994-ben, a holo-
kauszt 50. évfordulóján ma-
gyar és héber nyelvű emlék-
táblát állított az egykori get-
tó helyszínén, a volt zsinagóga 
falán – vállalva a múlt súlyát 

és hangsúlyozva az emlékezés 
fontosságát. 
A mostani eseményen elhang-
zott Radnóti Miklós Erőltetett 
menet című verse Nagy Ba-
lázs alpolgármester tolmácso-
lásában. Barnabás István al-
polgármester mondott emlék-
beszédet, mely alatt korabeli, 
részben Auschwitzban készült 
felvételek peregtek a könyv-
tár falára kivetítve. Mint fogal-
mazott, ha egy város elveszít egy 
közösséget, akkor nemcsak azo-
kat veszíti el, akik elmentek, ha-
nem önmagának is egy részét. 
– Most koszorút helyezünk el, 
és kavicsot az emléktáblánál. A 
zsidó hagyományban a kavics a 
maradás jele. Azt üzeni: itt vol-
tam. Nem felejtettelek el. De ta-
lán most mi vagyunk a kavi-
csok. Mi vagyunk azok, akik azt 
mondják: emlékezünk. És nem 
megyünk tovább úgy, mintha ez 
nem történt volna meg – zárta 
gondolatait.

Kohl Gy.

Fotó: Babai István

Fotó: TelePaks
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Eck József: Elkötelezettség, felelősségvállalás, 
együttműködés

Szarvas Krisztián vette át a 
Paks II. Zrt. vezérigazgató-
helyettesi feladatait. Elődje, 
Eck József a nukleáris ipar-
ban eltöltött 46 év után nyug-
díjba vonult.

Elkötelezettség, felelősségvál-
lalás, együttműködés – ezek 
a legszükségesebbek az ered-
ményes munkához a nukle-
áris ipar területén, és ezek a 
legfontosabb alapelvek, ame-
lyeket munkája során képvi-
selt Eck József. A Paks II. Zrt. 
most nyugdíjba vonuló vezér-
igazgató-helyettese 2012 vé-
gén csatlakozott az atomerő-
mű létesítését végző szakem-
bergárdához. Előzőleg 1979-
től a Paksi Atomerőműben és 
a Radioaktív Hulladékokat 
Kezelő Nonpro� t K� .-nél dol-
gozott.
Eck József a Budapesti Műszaki 
Egyetemen szerzett gépészmér-
nöki, majd mérnök-közgazdász 
diplomát. Eredetileg hőerőmű-
ben tervezett dolgozni, de az új-
donságot jelentő atomenergia 
Paksra, az atomerőmű-építés-
re csábította. Pályafutása leg-
nagyobb kihívásaként, egyben 
legsikeresebb projektjeként a 
2003-as üzemzavar felszámolá-
sát élte meg.
A helyreállítási projekt veze-
tőjeként a munkák tervezé-
sét, szervezését, irányítását vé-
gezte, a sérült kazetták eltá-
volítását felügyelte. Mint ki-
emelte, nem egyéni, hanem 
csapatmunka eredménye volt 
ez, hasonlóan a többi, nevé-
hez köthető sikeres projekt-
hez. – Nagyon sokat köszön-
hetek a kollégáknak, akikkel 
együtt dolgoztam – hangsú-
lyozta. Mint mondta, az első 
erőmű építésének „derekán” 

érkezett Paksra, ezzel együtt a 
nukleáris iparba, majd számos 
különböző szakterületen gya-
rapította tudását. Az új atom-
erőmű építésére e tapasztala-
tok okán hívták, s mert ismert 
volt, hogy a gyors megoldások 
híve. Szavai szerint egy vezető 
különösen a nukleáris iparban 
folyamatos döntéskényszerben 
van. Hangsúlyozta, hogy en-
nek tükrében különösen nagy 
jelentősége van a felelősség-
vállalásnak. A Paks II. projekt 
kapcsán elmondta, hogy kez-
dettől fogva jelezte, hogy egy 
atomerőmű építése hatalmas 
feladat. – A mostani sokkal 
nagyobb, mint az előző volt, 
a méretéből adódóan és azért, 
mert rengeteg az új biztonsági 

rendszer és sokkal szigorúbb 
a szabályozás – részletezte. 
– Ami eddig történt, az gyerek-
játék volt. A neheze most jön, 
meg kell építeni a művet – ösz-
szegezte Eck József, aki e gon-

dolattal adta tovább a stafétát 
utódjának. 
– Teljesen új kihívások előtt ál-
lunk – erősítette meg Szarvas 
Krisztián korábbi műszaki igaz-
gató, aki 2025 nyár elejétől lát-
ja el a Paks II. Zrt. vezérigazga-
tó-helyettesi feladatait. Legna-
gyobb kihívás, mint mondta, a 
határidők betartása. – A szük-
séges operatív döntéseket meg 
kell hozni. Mindennek (tervek-
nek, berendezéseknek, embe-
ri erőforrásnak) előkészítve kell 
állnia, hogy a kivitelezés meg-
felelően haladjon – hangsúlyoz-
ta Szarvas Krisztián. Hozzátette: 
ha pedig a körülmények (jogsza-
bályi, műszaki, gazdasági, po-
litikai környezet) változnak, al-
kalmazkodnunk kell annak ér-
dekében, hogy az atomerőmű 
a legjobb műszaki színvonalon 
megépüljön. 

(X)

Fotók: Paks II. Zrt.
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Intenzív fél év a Paks II. projektben – Fókuszban az 
engedélyezés és a berendezésgyártás

Kevésbé látványos, de mozgalmas és ered-
ményes félévet tudhat maga mögött a Paks 
II. projekt. Jákli Gergely elnök-vezérigaz-
gató a Közélet közelről című magazin július 
4-i adásában beszélt arról, hogy a követke-
ző hónapokban változatlanul a tervellenőr-
zés, engedélyezés, illetve berendezésgyár-
tás lesz a fókuszban, és a munkagödörben 
is lendületet vesznek a munkák.

– Ma nincs a világban olyan szankció, amely 
akadályozná vagy hátráltatná a munkát – 
mondta Jákli Gergely a TelePaks műsorá-
ban. A Paks II. Zrt. elnök-vezérigazgató-
ja hozzátette, ez nem jelenti azt, hogy nem 
is lesz, de az elmúlt időszak igazolta, hogy 
megvan a képességük, módszerük az ilyen 
helyzetek kezelésére. Jákli Gergely annak 
kapcsán beszélt erről, hogy az amerikai kor-
mányzat feloldotta a paksi atomerőmű bőví-
tésével kapcsolatos szankciókat. Ismertette, 
hogy az Oroszország és Ukrajna között ki-
robbant háborúra adott reakciók létrehoz-
tak egy szankciós környezetet. Azt, hogy 
az Európai Unió tavaly júniusban kimond-
ta, hogy az intézkedések nem vonatkoznak 
a paksi projektre, az elnök-vezérigazgató je-
lentős sikerként könyveli el. – Bemutattuk, 
hogy ez egy klasszikus atomerőmű-beru-
házás, ami nem tér el a többi Európában 
zajló projekttől. Ez egy orosz fővállalkozó-
val, az Unió területén végrehajtott atom-
erőmű-beruházás – hangsúlyozta, hozzá-
téve, hogy a szankciók feloldása fontos jel-
zés a beszállítóik felé is, illetve jelzés, hogy 
kialakult az a képesség a projektben, hogy 
hatékony választ tudnak adni az ilyen ki-
hívásokra. A kérdésre, hogy ezek után telje-
síthetők-e a ki�zetések, kifejtette, hogy az el-
maradások több okra vezethetők vissza. Az 
egyik ilyen, hogy kereskedelmi vita van a fő-
vállalkozó és a talajszilárdítást végző német 
alvállalkozó között. A talajszilárdítás ugyan 
elkészült, de a kivitelezés során problémák 
merültek fel, és a munkálatokat szüneteltet-
ni kellett. A vita kezelésére – mint részletezte 
– nincs ráhatásuk, de előmozdíthatja a meg-
oldást, ha a hatóság kiadja a talajszilárdítá-
si használatbavételi engedélyt. Az Országos 
Atomenergia Hivatal a munkavégzés felfüg-

gesztésének tiltását már feloldotta. A felvo-
nulási terület építését végző orosz alvállalko-
zó ellen büntetőjogi eljárás folyik, ezért nem 
�zette ki az alvállalkozóit. A vezérigazgató 
az mondta, hogy a Paks II. korlátozott lehe-
tőségekkel rendelkezik, de a vezetők többsé-
ge a bankszektorból érkezett, így van tapasz-
talatuk a pénzbehajtás terén, amivel igyekez-
nek a magyar alvállalkozók segítségére len-
ni, de tény, hogy nem minden esetben jártak 
sikerrel. – Ha az ok az volt, hogy Paks II. 
nem �zetett a Gazprombankot sújtó szank-
ció miatt, akkor a jövőben ez már nem lehet 
akadály – húzta alá Jákli Gergely.
Arra a kérdésre, hogy az orosz munkavál-
lalók többsége emiatt hagyta-e el Paksot, 
az elnök-vezérigazgató azt mondta, a fő-
vállalkozó is a feladatokhoz igazítva állít-
ja be az erőforrásokat, ott is van optimali-
zálás. – A személyes véleményem az, hogy 
egy mérnök tud Moszkvában tervezni, de az 
elköteleződés sokkal erősebb, ha itt vannak 
Pakson, valamint úgy hatékonyabban tud-
juk a kihívásokat kezelni – hangsúlyozta. 
Mivel a talajszilárdítás befejeződött, a Bauer 
is csökkentette a jelenlétét, az együttműkö-
dés azonban a céggel a fővállalkozóval zajló 
vita ellenére folyamatos.
Annak kapcsán, hogy év elején a talajszilár-
dított tömb egy része levált, Jákli Gergely azt 
mondta, az eset jól szimbolizálja, hogy az 

atomerőmű-építés miért ilyen hosszadalmas 
folyamat. Meg kellett állni, elemezni, meg-
nézni – független szakértőkkel igazolni –, 
hogy lesz-e hatása a működésre vagy sem. 
Átlagos építkezésnél nem lett volna szükség 
ilyen hosszadalmas elemzésre. – Jó hír, hogy 
az építkezés folytatására volt hatása a tör-
ténteknek, a majdani működésre nem lesz. 
Amivel a hatóság is egyetértett, és feloldot-
ta a tiltást – vázolta a cégvezető. A talajvíz 
kapcsán megvilágította, hogy ez és a hozzá 
kapcsolódó víztelenítés állandó feladat. Fo-
lyamatosan ellenőrzik a szakemberek, sok 
adat gyűlt már össze. A legkritikusabb kér-
dés, hogy milyen hatással van a működő 
erőműre. Az adatok szerint semmilyennel. 
A gödörbe szivárgó víz mennyisége a terve-
zési paramétereket nem haladja meg.
Jákli Gergely azt mondta, hogy a szankciók 
és a faldarab leválása miatt nincs szükség új 
ütemtervre, mert az ilyen ultrahosszú pro-
jektnél nagyon sok változót kell �gyelembe 
venni, emiatt tartalékidővel kell kalkulálni. 
Az elmúlt félévben történtek miatt ez rövi-
dült, de a véghatáridőre nincs hatásuk.
Jákli Gergely azt mondta, hogy az idei év első 
fele sokkal több munkával telt, mint az elmúlt 
év második fele, ami viszont látványos ered-
ményeket hozott, hiszen elkészült a munka-
gödör. – Ha értékelnem kellene: ez sokkal ter-
mékenyebb időszak volt – emelte ki.              Ü

Fotó: Babai István
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Ü Megkapták a használatbavételi enge-
délyt az irodaházakra, így a társaság dolgo-
zóinak döntő többsége az építkezés mellett 
dolgozik. Szintén kiadta a hatóság a beton-
üzem komplexumának használatbavéte-
li engedélyét, továbbá az összes felvonulá-
si épület építési engedélye rendelkezésre áll. 
Befejeződött az 5. reaktortartály kovácso-
lása, ezt követően elkezdődtek a hegesztési 
folyamatok, és elindult a 6. blokki reaktor-
tartály kovácsolása is. Emellett elkezdődött 
a gőzturbinák gyártása, és megvan az enge-
dély a reaktortartály internalsok, vagyis a 
belső berendezések gyártására – így jelen-
leg három ország hat városában készülnek 
a Paks II. berendezései. – Ennyire inten-
zív időszak már régen volt a Paks II. pro-
jektben. A közeljövőben arra fókuszálunk, 
hogy ne veszítsük el a lendületet a gyártás-
ban. Meg kell tudnunk hatékonyan szer-
vezni, hogy legyen egy olyan kiépített bázis, 
amivel hatékonyan tudjuk ellátni a gyártás-
közi felügyeletet. Amire most nagyon fóku-
szálunk: a munka megindítása a munka-
gödörben. Ehhez még szükség van engedé-
lyekre. A kapacitásainkat arra koncentrál-
juk, hogy ezeket megszerezzük. Ezen felül 
nagyon sok tervezési, tervelfogadási lépés 
van még előttünk – részletezte. Az első be-
tont illetően azt mondta, hogy három hó-
nappal a szerelőbeton után kerülhet rá sor. 
Az időpontját befolyásolja a még folyamat-
ban lévő engedélyezési eljárás. 
A munkálatokkal kapcsolatos kérdéskört 
összegezve Jákli Gergely kiemelte, hogy a 
projekt körül mindig lesznek változások, 
turbulenciák, ciklikusságok, de a Paks II. 
munkavállalói az elmúlt években bebizonyí-

tották, hogy lehetetlennek tűnő dolgokat is 
képesek megoldani.
A szakember-utánpótlás kapcsán kiemelte, 
büszke arra, hogy kihelyezett villamosmér-
nök-képzés indul szeptemberben Pakson, és 
motivált abban, hogy mielőbb legyen nappali 
képzés is, mert a tapasztalat az, hogy az ESZI 
középiskola nagyon jó képzést biztosít, így 
szinte minden �atal elmegy valamelyik egye-
temre, onnan pedig nagyon nehéz hazacsábí-
tani őket. A cégvezető arra is kitért, hogy a hí-
rekkel ellentétben nem állították le a Borsó-
cséplői vízműtelep bővítését, az adminisztrá-
ciós folyamat végén tartanak. Minden döntés 
és forrás rendelkezésre áll, és remélhetőleg né-
hány hét múlva elkezdődik a munka. Abban 
a kérdésben, hogy a korábbi elképzelések sze-
rint közösen fejlesztik-e a város víziközmű-
rendszerével, nagyon sok egyeztetés zajlik a 

városvezetéssel, mert tiszta képet kell terem-
teni. Azzal összefüggésben, hogy a Léna lakó-
park 500 lakását elbírja-e a szennyvízhálózat, 
és ha nem, akkor a Paks II. milyen lépést ter-
vez, Jákli Gergely kifejtette, hogy ez nem tar-
tozik a projektcég feladatai közé. Mint mond-
ta, a lakóparkfejlesztéseknél alapfeltétel, hogy 
a víziközmű-szolgáltató a kivitelezés megkez-
dése előtt nyilatkozzon arról, hogy a hálózati 
kapacitás elegendő-e, vagy bővítésre és ahhoz 
közműfejlesztési hozzájárulásra van szükség, 
ami a beruházó kompetenciájába tartozik.  
– Nekünk abban van felelősségünk, hogy a 
projekthez kapcsolódó fejlesztésekben segít-
sük a várost, és ezt meg is tesszük. De a mi 
feladatunk a Paks II. megépítése, nekünk 
erre kell koncentrálni, ezzel tudjuk a legtöb-
bet tenni a városért – szögezte le Jákli Gergely. 

Dallos Szilvia

Fotó: Paks II. Zrt.

Fotó: Babai István/archív
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Zenével telt meg a város – ilyen volt az idei fesztivál

Közösségépítő falunap és gulyásbajnokság Biritón
Falunapra és gulyásbajnokság-
ra várták az érdeklődőket júli-
us közepén Biritón. A leg�no-
mabb ételért járó vándorkupát 
az Azért vannak a jó barátok 
nevű csapat vehette át. 

Az ötödik gulyásbajnokságon 
részt vevő csapatok jókor reg-
gel nekiláttak a főzésnek a biritói 
közösségi ház udvarán. Az étele-
ket Heringes Anita polgármes-
ter, Leber Ferenc és Szél Benjá-
min önkormányzati képvise-
lők, valamint az egyik csapat 
tagja, Pintér Zsuzsanna pon-
tozták. Leber Ferenc többször 
részt vett már a zsűrizésben. El-
mondta, hogy a nevezett étele-
ket titkosan, húszpontos rend-
szerben értékelték, a látványt, az 
ízt, az illatot és az összharmóniát 

pontozták. A zsűri tagjai egyet-
értettek abban, hogy valameny-
nyi étel kiváló volt. Heringes 
Anita polgármester kiemelte a 
biritói nap és a gulyásbajnok-
ság közösségmegtartó szerepét, 
hangsúlyozva, hogy a hason-

ló rendezényeket mindig támo-
gatja Paks Város Önkormány-
zata. A gulyásbajnokságban a 
harmadik helyezett a Kömlő-
di Zsiványok elnevezésű csa-
pat lett, a második Apátiék, 
és az első az Azért vannak a 

jóbarátok nevű dunakömlődi 
baráti társaság. A vándorkupát 
elnyert első helyezett csapat 
szakácsa Magyar Lajos volt, 
aki szerint a jó gulyás titka az 
alapanyagokban rejlik. Mar-
ton Renáta településrészi kép-
viselő most először szervezte a 
csaknem két évtizedes múltra 
visszatekintő biritói napot és az 
ötödik gulyásbajnokságot, ami-
ben partnere volt Benke Gá-
bor önkormányzati képviselő, 
és más biritói lakosok is segítet-
ték a megvalósítást. A rendez-
vényen a gyerekek pancsolhat-
tak, kézműveskedhettek, bubo-
rék shown vehettek részt, fel-
lépett Micike bohóc, valamint 
Bing nyuszi, a felnőtteknek pe-
dig diszkó volt hajnalig.                                         

-se-

A rock, a jazz, a blues, a gaszt-
ronómia és a borok városa volt 
Paks: harmincharmadik alka-
lommal rendezték meg a Nem-
zetközi Gastroblues Fesztivált.  
A rendezvény zenei programjá-
ban klubkoncertekkel, sztárfel-
lépőkkel, templomi koncertek-
kel várták az érdeklődőket júni-
us 30-tól július 6-ig. 

– Idén is fontosnak tartottuk, 
hogy paksi zenekarok is be-
mutatkozhassanak a fesztivá-
lon, mert a blues és a rock mű-
faj nem mindenhol jelenhet meg. 
Inkább a populáris együttese-
ket favorizálja a legtöbb feszti-
vál vagy falunapszervező, de itt 
Pakson meg tudnak jelenni a he-
lyi zenekarok a napi klubkoncer-
tek alkalmával – emelte ki Gárdai 
Ádám, a Gastroblues fesztivál fő-
szervezője.
A fesztiválon Ian Paice, a Deep 
Purple dobosa is megjelent zene-
karával – remek összeállításban, 
hiszen például Elton John gitá-

rosa volt vele. Az ASE csarnok-
ban Son Henry is koncertezett. 
New Yorkból érkezett, látogatása 
pedig a főszervezők szerint azért 
volt üdvözlendő, mert tizenöt éve 
járt itt utoljára. Ezúttal párjával 
érkezett, megtekintették Paksot, 
a Gastroblues klubot és a ben-
ne található múzeumot is. A ma-
gyarok közül a Kőbányai zeneis-
kolások, a Rudán Joe Akusztik, 
a Tornóczky All Access és Loyal 
Apples’ Club adott koncertet.  

Több előadóval zajlottak temp-
lomi koncertek, ezt a programot 
Son Henry szólója zárta.   
A hagyományos borbarát talál-
kozóról Süli János országgyűlé-
si képviselő, a fesztivál fővédnöke 
elmondta, hogy július 4-én meg-
emlékeztek Ti�án Zsoltról, aki 
mindig támogatta a rendezvényt.
A program idén is a Kárpát-me-
dencei Gastroblues Piknik és Jó-
tékonysági Főzőversennyel ért 
véget. Az ASE csarnok környe-

zete valóságos ízek utcájává ala-
kult július 6-án. Halászlével, pör-
költtel és borkorcsolyákkal is be-
neveztek csapatok a főzőverseny-
be. A Borbély Zsolt Attila által 
vezetett bírálóbizottságnak csep-
pet sem volt könnyű dolga az ér-
tékelésnél.
A testvértelepülésekkel való kap-
csolattartás szempontjából is si-
keresen vizsgázott a program. 
Érkeztek zenekedvelők Kézdivá-
sárhelyről, Galántáról és Viskről 
is. Ez utóbbi települést Jenei Mó-
nika, Jenei Károly lelkész felesége 
képviselte. A templomi koncer-
tekből, a piknik kóstolójegyeiből 
és az egyéb felajánlásokból össze-
gyűlt mintegy 1,5 millió forintot 
a Viski Magyar Óvodáért Ala-
pítványnak ajánlották fel a szer-
vezők.
A 33. Nemzetközi Gastroblues 
Fesztivált az MVM Zrt., az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. és 
Paks Város Önkormányzata tá-
mogatta.                                        

 -lk-

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: TelePaks
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Birsbirtok, Spájz, Agricum, MyFarm Har-
ta – mindegyik kezdeményezés mögött 
ugyanaz az ember áll: Matus Dóra. A �a-
tal és sokoldalú újságíró, agrármérnök 
ma már az Agrárkamara munkatársa, és 
életében minden eddiginél fontosabbnak 
tartja a nyugalmat és a családját. 

Bár gyermekkora első éveit Dunaszent-
györgyön töltötte, paksi lánynak vallja 
magát. Temperamentumát és üzleti ér-
zékét nagymamájától örökölte, aki a mai 
napig a Paks melletti településen él. Dó-
rát a Paksi Balogh Antal Katolikus Álta-
lános Iskola és Gimnázium nyolcosztá-
lyos középiskolájából vették fel a Kapos-
vári Egyetem agrármérnöki szakára, ahol 
véletlenül a média világával is kapcsolat-
ba került. 
– Beneveztem egy nemzetközi versenyre, 
amelyben az Európai Unió hétéves költség-
vetési ciklusának tárgyalását kellett szimu-
lálnunk, különböző pártok képviselői nek 
szerepébe helyezkedve. A legjobbaknak ál-
lást ajánlottak. Engem a Kitekintő főszer-
kesztője, Feledy Botond kért fel, hogy írjak 
a közös agrárpolitikáról és az uniós agrár-
stratégiáról. Fél év alatt bevezetett a szak-
mába, és közben kiderült, hogy viszonylag 
jó tollam van. A Paksi Hírnök főszerkesz-
tője, Kövi Gergő, aki épp akkor indítot-
ta el online újságját, megkeresett, amikor 
Brüsszelben egy záró uniós csúcstalálko-
zóról tudósítottam. Hazavágytam Paksra, 
így az ajánlata  éppen jól jött. Nem éreztem 

visszalépésnek, inkább hazatérésnek. A Ki-
tekintő szakmailag nagy lehetőség volt, de 
tudtam, hogy nem ezzel fogok életem végé-
ig foglalkozni – idézte fel.
Matus Dóra négy évig írt a Paksi Hírnök-
nek, eközben folytatta a tanulmányait, a 
mesterképzést Kaposváron.

  
– Már az egyetemen, a kertészet 
órákon éreztem, hogy alkotni sze-
retnék valami maradandót.

Létrehoztuk 2013-ban akkori férjem-
mel a közel 4,5 hektáros, 2200 fából álló 
birsültetvényünket Dunakömlőd kö-
zelében, és ezzel megvalósult egy iga-
zi álom. A dél-dunántúli feldolgozók 
számára mi biztosítottuk az alapanya-
got, ez főként kereskedelmi pálinkafőz-
déket jelentett, de éttermek és cukrásza-
tok is érdeklődtek irántunk – mesélte éle-
tének Birsbirtok-időszakáról Matus Dóra.  
Az írást kiszorította a kényes, nagy szak-
értelmet igénylő birsültetvény gondozá-
sa, és ekkor született meg Sára lányuk is. 
– Sári gyakorlatilag mást sem hallott hét-
végén, mint hogy megyünk a birsesbe… 
Az ültetvény fantasztikus szakmai sike-
reket hozott ugyan számunkra, de sok 
energiát felemésztett. A Gundel étterem 
sé�e például azt üzente, hogy imádja az 
alapanyagunkat, már a kétszázadik ki-
lót teszik a vendégek elé…  Az országban 

emellett egyedülálló módon nálunk lehe-
tett birsfát örökbe fogadni. Bár a termesz-
tés sok nehézséggel járt, és gyakran kime-
rültünk, a vevői visszajelzések segítettek a 
birsfarm-vállalkozás folytatásában. 
Az Agricum helyi termékbolt megnyi-
tása és a Spájz piac létrehozása is Ma-
tus Dóra és Czink Dóra nevéhez fűződik. 
Dóra megjegyzi: eddigi élete során folya-
matosan megtalálták a lehetőségek. A bir-
tokon keresztül ismerkedett meg Kövesdi 
Gáborral, a MyFarm Harta, egy franchise 
rendszerben működő országos zöldségko-
sár-közösség vezetőjével, aki felkérte Dó-
rát, hogy vegyen részt a cég operatív veze-
tésében.
– Élveztem a szakmai kihívást és sokat ta-
nultam, de annyira összetett tevékenységet 
kellett végeznem a birsültetvénnyel járó fel-
adatok mellett, hogy két év alatt kiégtem. 
Egy nagy pofon után úgy döntöttem, újra-
indítom az életemet. Felhagytam a szakmai 
sikerek hajszolásával, ami eddig motivált, 
hiszen a magánélet rovására ment. 

Elköszöntem mindattól, ami fel-
őrölte az időmet és az energiáimat, 
de már nem adott örömöt 

– ez végül a birsbirtok eladásához is veze-
tett. De véglegesen nem kellett búcsút mon-
danom a birtoknak, hiszen az új tulajdonos 
továbbra is velem művelteti. Így láthatom, 
hogy nem ment kárba, amit létrehoztunk, 
ugyanakkor az értékesítés felelőssége már 
nem nyomja a vállamat – avatott be Matus 
Dóra a fontos döntés hátterébe.
Jelenleg Dóra a Tolna Vármegyei Agrárka-
maránál dolgozik pályázati tanácsadóként. 
Örömmel mondja, hogy továbbra is gazdál-
kodók között mozoghat, értük dolgozhat, 
hiszen ő is közülük való. Most már azt tart-
ja legfontosabbnak, hogy a családjával lehes-
sen, és új párjával harmonikus közös életet 
élnek. Nem vállal túl sokat, a vasárnapokat 
kirándulásokkal töltik, új párjának pedig 
ugyancsak a mezőgazdaság a szíve csücske. 
Kislánya mellett arra a legbüszkébb, hogy 
eddig minden helyzetben megállta a he-
lyét, bármit is hozott az élet. Dóra maga is 
meglepődött azon, hogy nem bánja az addi-
gi nyüzsgő, pörgő életmódja lecsendesedé-
sét. Arra a kérdésre, hogyan látja magát tíz 
év múlva, azt a választ adja: reméli, újra bol-
dog feleségként. 

Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Matus Dóra
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A karrierrel kecsegtető nagy-
város helyett a gyermekne-
velésre kiválónak kínálkozó 
Paksot választották. A házból, 
amelynek kertje végén néha 
„beköszön” egy őz, lassan ki-
repülnek Cseke Klára és Gá-
bor gyermekei, akiknek a szü-
lőkhöz hasonlóan meghatáro-
zó az életükben a zene.

Miközben a találkozó időpontját 
egyeztetjük telefonon, Klári pár-
huzamosan a közben hazaérke-
ző nagy�át dicséri meg a kiváló 
érettségi eredményéért. Beszél-
getésünk hasonló szellemben 
zajlik Arany János utcai ottho-
nukban: úgy tűnik, Klári és pár-
ja, Gábor mindketten képesek 
egyszerre több dologra is �gyel-
ni, ami nem hátrány, ha egy ze-
nész házaspárnak három gyer-
meke van. – Ugye nem baj, hogy 
Timit elugrasztom a városba, 
hogy ne késsen el? – kérdi Klári, 
és már kapja is fel a kocsikulcsot, 
így Gáborral a gyerekkoráról ej-
tünk szót. Édesapja amatőr ze-
nész volt, a pécsi vasutas zene-
karban trombitált. Gábor ennek 
hatására végzett művészeti kö-
zépiskolát, és szerzett ének-zene 
tanár, karvezető diplomát. Ere-
detileg ápolónő édesanyja ízig-
vérig vállalkozó, akinek mene-
dzserszemléletét nem, de maxi-
malizmusát örökölte. Feleségét, 
aki Aradon nőtt fel egy művész-
családban, a szakközépiskolá-
ban ismerte meg, de az egyete-
men váltak egy párrá. – Aradon 
igazi dzsentrik voltunk – veszi 
át a szót a közben visszaérkezett 
Klári. – A szüleim nem nélkü-
löztek, de nem tartalékoltak, vi-
szont komoly szellemi útravaló-
val láttak el – teszi hozzá.
Klári kamasz volt, amikor átte-
lepültek, és Szigetváron kezd-
tek új, kalandoktól nem men-
tes életet. Paksra már taná-
ri diplomával a zsebében érke-

zett. – Tanítani akartam, de 
olyan énektanár képek éltek 
bennem, amilyen nem akar-
tam lenni. A Balogh Antal ka-
tolikus iskolában azt mondták, 
szabad kezet kapok, ha aka-
rok csinálhatok gitáregyüttest, 
musical csapatot vagy gregori-
án kórust – meséli. Ezeket per-
sze mind meg is csinálta. És 
még sok mindent, amiben Gá-
bor mindig támogatja, amel-
lett, hogy neki is megvannak a 
maga projektjei, főként zeneka-
rai, illetve tanári munkája a ze-
neiskolában. A legnagyobb kö-
zös projekt a Paksi Grund és 
a Duna Grund voltak, utób-
bi a közönségnek adott élmény 
mellett száz gyereket juttatott 
katarzisélményhez – emelik ki 
ennek esszenciáját.

– Amikor összeházasod-
tunk, elgondolkodtunk, 
hogy Budapestre költö-
zünk, és karriert építünk, 
vagy Pakson maradunk, 
és családot alapítunk.

Azt látjuk, hogy itt minden 
van, élhető és nagyon bizton-
ságos – indokolják a döntést. 
Kifejezetten imádnak a város 
szélén élni. – Nagyon élvezzük. 
Minap álltam be kocsival az 

udvarba, és egy őz álldogált a 
cseresznyefánál – meséli Klári, 
aki egyébként a dunaföldvári 
Beszédes József Általános Is-
kolában tanít, és vezeti a negy-
ven gyerekből álló, saját ala-
pítású Cantus Lupus kórust, 
mellette magánórákat tart a 
házukban kialakított stúdió-
ban. – Az év híre, hogy egyesü-
letünknél tanít Kovács Aliz – 
fűzi hozzá, de meg sem kísérel-
jük számba venni, hogy hány 
tehetséget fedezett fel, és bo-
csátott szárnyra. Hármat per-
sze nem hagyhatunk �gyelmen 
kívül, ők pedig a Cseke gyere-
kek. Szüleik szerint mindegyik 
kópé. Elmennek a határig, sőt 
kicsit azon túl is, de ahogy 
édesanyjuk mondja, szolidab-
bak, mint ő volt tinédzserként. 
Egyébként nem álmodtak nagy 
családról, de amikor Gabesz 
után megszületett, és hazavitték 
Borit, már akkor érezték, hogy 
innen hiányzik még egy gyerek, 
aki ezek után ugyan nem terve-
zetten, de megérkezett. A leg-
nagyobb feladatnak egyébként 
most az ő útjának egyengetését 
tartják, Timi ugyanis a Bar-
tók Béla konzervatóriumban 
szeretne jazzéneket tanulni. – 
Oda való, de nagyon nehéz be-
kerülni – fogalmaz édesany-
ja. Azért fontos az ő támoga-

tása, mert mint Gábor mondja, 
a többiek már az útjukon van-
nak. Gabesz trombitál, és szü-
lei szavai szerint zseniálisan 
beatboxol, mindemellett sza-
kácsnak készül. Bori a pécsi 
művészeti középiskolában ta-
nul, táncos lesz. Ötödév végén 
vagy egy hazai színházi tánc-
kar tagja szeretne lenni, vagy 
külföldre menne.
Kísérletet teszünk, hogy a csa-
pongó beszélgetés során szám-
ba vegyük azt is, hogy a család-
fő hány zenekarban játszik, há-
nyat vezet, de korántsem biztos, 
hogy ez sikerül. Van a Szek-
szárd Jazz Quartet, a Junior 
Stars Big Band, a Jazz & Tool, 
a PUFF (Paksi Utcazenét Fújó 
Fiúk), utóbbiban Gabesz is ját-
szik, illetve Timi basszusgitáro-
zik, sőt a Junior Starsban éne-
kel is. Egyébként pedig rend-
szeres résztvevői pécsi, kom-
lói jam session-öknek, amitől a 
gyerekeket sem lehet eltántorí-
tani, mert egyszerűen imádják. 

És nemsokára életre hív-
ják a Cseke Jazz pro-
dukcióit is, amit Pakson 
szeptember 20-án lehet 
majd látni, hallani. 

– Néha váltófutásnak érzem, de 
vannak titkos segítőink, mint 
például az anyukáink – keresi 
a család működésének kulcsát 
Klári. Gábor szerint döntés kér-
dése, hogy odaérnek-e minden-
hova, ahova szeretnének, de bi-
zonyára nem árt némi fanatiz-
mus sem. Hogy kettejük párosa 
miért működik jól? Klári sze-
rint azért, mert kölcsönösen be-
csülik egymást és „egyfelé néz-
nek”, illetve betartják azokat a 
szabályokat, amiket még a gye-
rekek érkezése előtt közösen 
fektettek le.

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Fotó: magánarchívum 
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A Paksi Városi Múzeumban 2025. június 21-
én, a Múzeumok Éjszakája programon idő-
szaki kiállítást nyitottak meg Bencze Bar-
nabás tiszteletbeli muzeológus halálának 
10. évfordulója alkalmából. A tárlaton szá-
mos olyan tárgy is látható, amelyek Bencze 
Barnabás közreműködésével vagy ajándé-
kaként kerültek a gyűjteménybe. Helytörté-
neti szemléletének kiemelkedő vonásaként 
említhető, hogy nemcsak a régmúlt emléke-
it gyűjtötte össze, hanem a közelmúltbeli és 
a kortárs jelenségek közül is jó érzékkel vá-
lasztotta ki és őrizte meg azokat, amelyek a 
kutatók számára érdekesek lehetnek. Erre jó 
példa az itt bemutatott tárgy.
A népi tudásban több módszer és techni-
ka létezett a különböző szálasanyagok fel-
dolgozására, madzag, fonal, cérna és ezek-
ből textíliák, használati és viseleti dara-
bok készítésére. A zsinórokat, szalagokat, 
laposköteleket gyakran csupán kézzel, esz-
köz használata nélkül állították elő – ilyen 
technika például a körmönfonás –, de a 
munka egyszerűsítése és gyorsítása érde-

kében kellékeket (pl. szövődeszka) is hasz-
nálhattak. A „körmöcske” vagy „szarvacs-
ka” üreges kötött zsinór készítésére volt al-
kalmas. A korona formájú fa közepéből in-
dítva az ágak köré tekert szálakból hurkoló 
technikával alakítható ki az alapanyag-vá-
lasztás és a hurkolószál feszessége szerint 
különböző tulajdonságokkal rendelkező 
zsinór. Használata a technikai fejlődés mi-
att visszaszorult, gyerekjátékként maradt 
fenn. Napjainkban fejlesztőeszközként éli 
reneszánszát, a kézügyesség, a �gyelem-
koncentráció és a türelem is alakul e krea-
tív tevékenység közben.

A Bencze Barnabás által gyűjtött körmöcske 
egy fa cérnaspulniból készült, aminek tete-
jén négy szeg felhasználásával alakították ki 
a koronát, a körmöcskéket. Az eszközt a ta-
nár úr közlése szerint az ’50-es, ’60-as évek-
ben a polgáris �úk használták. A szünetek-
ben versenyeztek, hogy ki tud gyorsabban 
szebb és hosszabb „kukacot” készíteni. A ve-
télkedésre a megkötött zsinór további fel-
használása is alkalmat adott, hiszen külön-
böző használati tárgyakat alkottak belőle, 
díszeket, állat�gurákat, szőnyeget, tolltar-
tót. A képen látható sapkát a zsinór csigavo-
nalban történő feltekerésével és összevarrá-
sával alakították ki. Ehhez hasonló munká-
ra csak az ügyesebb, türelmesebb gyerekek 
vállalkoztak, akik aztán büszkén viselték is a 
saját kezűleg elkészített fejfedőt.
A tárgy néprajzi, helytörténeti jelentőségét 
az adja, hogy a tárgykészítő népi játékok he-
lyi változatát mutatja be, valamint a hozzá 
kapcsolódó feljegyzés a használat módját és 
a hozzá kötődő szokásokat is megörökítette.

Kövi-Ónodi Gyöngyi

Tárgy/
történet

Fotó: Paksi Városi Múzeum
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A Paksi Általános Ipartestület 
1925. február 1-jén az Erzsébet 
szálló nagytermében műsoros 
estéllyel egybekötött zárt körű 
táncmulatságot rendezett, a tes-
tületi díszes új színpad alapjára. 
Előadták Zilahy Lajos életképét 
Süt a nap címmel, Székely Sán-
dor polgári iskolai tanár rende-
zésében. A darab szereplőgár-
dájának megszervezése és irá-
nyítása körül nagy munkát fej-
tett ki Büttl Vince főrendező.1
A Paksi Nemzeti Kaszinó 
Kovács-Sebestény Endre elnök 
lemondását követően 1925. feb-
ruár 2-án tisztújító közgyű-
lést tartott a főtéri szállóban.  
Klein Antal indítványára jegy-
zőkönyvben megköszönték a ko-
rábbi elnök munkáját, amellyel a 
válságos időkben feltámasztotta a 
kaszinó működését. 

„Elnökké választották Scheurer 
Károly kir. járásbírósági elnö-
köt, aki lendületes szavakkal 
köszönte meg a belé helyezett 
bizalmat és ígérte, hogy a törté-
nelmi nevezetességű kaszinó a 
régi híres nemzeti, társadalom-
nemesítő és szórakoztató hiva-
tásának fenntartása és fejlesz-
tése érdekében fog fáradozni, 
amire a választmány támogatá-
sát is szeretettel kérte.” 

A választmányi tagok között 
ült Abay Nemes Gyula, Grosch 
József, Horváth Sándor, Mol-
nár Sándor, Mádi Kovács Dé-
nes, Kovács Sebestény End-
re, Mozsgai Sándor, Klein An-
tal, Schaad Gyula, Tarisznyás 
Gerő, Wéber János és Záboji 
Béla. A közgyűlést társas teaes-
tély zárta.2 
1925. február 18-án az ország 
Jókai Mór születésének szá-
zadik évfordulóját ünnepelte. 

A Jókai-centenárium megszer-
vezésében az állam viszony-
lag nagy szerepet vállalt. Az or-
szágszerte folyó emlékünnepé-
lyeket, megemlékezéseket, ki-
állításokat, koszorúzásokat a 
kifejezetten erre az emlékévre 
alapított Centenárium Bizott-
ság fogta össze. Pakson két is-
kolában is, nevezetesen az ál-
lami polgári leányiskolában és  
a �úiskolában egyaránt szépen 
sikerült Jókai-ünnepélyt ren-
deztek február 18-án. A leány-
iskolában Jókai életrajzát Far-
kas Irén igazgatónő ismertette, 
majd a diákok versekkel, ének-
kel is megidézték az író alakját. 
A polgári �úiskolában hasonló 
metódusban zajlott az ünnep-
ség: 

„Olasz Károly igazgató tartal-
mas megnyitó beszédében ki-
emelte a nemzeti élet erősítésé-
nek fontosságát, erre Jókai mű-
veinek tanulmányozását sze-
retettel ajánlotta. Az igazgató 
hatásos beszéde után a Mondj 
mesét, Jókai című verset szaval-
ta Meskó Jenő harmadik osztá-

lyos tanuló, majd magyar nép-
dalokat adott elő az iskola ének-
kara, és ünnepi beszédet mon-
dott Székely Sándor tanár, aki 
mélyreható jellemzéssel ismer-
tette Jókai írói jelességét, el-
évülhetetlen értékű humorát és 
kiváló nemzetnevelő munkás-
ságát.”3

Ekkor hirdette meg eladásra 
Templom tér 1. szám alatti sa-
roküzletházát Kussinszky Vik-
tor vaskereskedő, „mely a köz-
ség legforgalmasabb helyén, a 
gabona- és kispiactéren van”. 
Őt egyébként ez évben avat-
ta vitézzé a kormányzó, csalá-
di nevét pedig belügyminisz-
teri engedéllyel Kunfalvira vál-
toztatta.4
A Fő téri Flórián-ház egyik te-
kintélyes kereskedője, Kiss Pál 
1925 áprilisának húsvét hét-
főjén, 56 éves korában hosz-
szas betegség után meghalt, és 
a paksi közönség nagy részvéte 
mellett helyezték örök nyuga-
lomra az evangélikus temető-
ben.5 Kereskedését gyermekei, 
vitéz Kiss Kálmán és annak 

testvérei vitték tovább, akik 
Kiss Pál Utóda néven az üzlet-
házat az 1930-as évek közepére 
a fővárosi Corvin Áruház min-
tájára Paks és környéke legna-
gyobb és leggazdagabb válasz-
tékát nyújtó áruházává fejlesz-
tették.
1925. május 24-én a paksi köz-
ségháza nagytermében igen 
nagy érdeklődés mellett, nagy-
számú, előkelő közönség jelen-
létében alakult meg a Magyar 
Vöröskereszt Egylet paksi �-
ókja. A választáson elnökké dr. 
Klein Antal nyugalmazott fő-
ispánt, biritói földbirtokost vá-
lasztották, aki 

„lelkes szavakkal és gondola-
tokban gazdag meggyőző ér-
vekkel ismertette megnyitó-
jában az egyesület nemes cél-
ját és altruisztikus ténykedés-
körét, úgy, hogy a megjelentek 
teljes számban mind az egye-
sület tagjai lettek és a legna-
gyobb készséggel vállaltak 
tisztségeket az egyesület köte-
lékében”.6

Egyébként a lapokból meg-
tudjuk, hogy Klein Antal Biri-
tó-pusztán levő vámőrlő mal-
mának üzemét ez év tava-
szán beszüntette és fölhagyott 
a malmozással.7 Továbbá ez év 
nyarán 250 ezer koronát jutta-
tott a törekvő paksi szegény sor-
sú iskolás növendékek részére.8

Folytatjuk!
dr. Hanol János

1 Tolnamegyei Újság, 1925.02.07., 7.o.
2 Tolnamegyei Újság, 1925.02.07., 7.o.
3 Tolnamegyei Újság, 1925.02.28., 3.o.
4 Tolnamegyei Újság, 1925.03.21., 7.o.
5 Tolnamegyei Újság, 1925.04.18., 4.o.
6 Tolnamegyei Újság, 1925.05.30., 4.o.
7 Molnárok Lapja, 1925.03.21., 205.o.
8 Tolnamegyei Újság, 1925.06.27., 3.o.

Mi történt 100 éve Pakson? 2. rész

Kussinszky Viktor vas-, szerszám- és gazdaságigép-kereskedő 
üzlete a Templom téri sarokházban 

(képeslap, Rosenbaum Ignác kiadása, kb. 1925)

Az eltűnt városkép nyomábAn

Forrás: magánarchívum
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A nyár közepén járunk, most 
van a strandolás és a vízi spor-
tok ideje. László Zoltánt, az 
Atomerőmű SE vitorlás szak-
osztályának elnökét, a klub 
örökös tagját az aktualitásokról 
kérdeztük.

– Óriási vihar, 130 km/órás 
széllel csapott le Balatonfüred-
re és környékére július 7-én. 
Hogy érintette ez a szakosztály 
bázisát, a Koloska kikötőt?
– Szerencsére a kikötőnkben 
lévő hajóink megúszták külö-
nösebb baj nélkül. A legnagyobb 
kárunk a biminik (napellenzők 
– a szerk.) elszakadása volt, há-
rom hajónak az ezt tartó szerke-
zete is szétesett. Megsérült egy 
bumm vitorlánk, de nem mond-
hatom, hogy óriási a kár. Össze-
rakhatjuk a két kezünket, hogy 
ilyen szerencsésen megúsztuk. 
Viszont volt olyan kikötő, ahol 
a szél kibontotta a vitorlát, el-
törte az árbócot. Kalózokat bo-
rított fel, kishajókat emelt le a 
tárolókocsijukról, és vitt odébb. 
Ez az 57. Kékszalag verseny előtt 
volt három nappal, így voltak sú-
lyosabb, sokkal nagyobb problé-
mák is, főleg a parton tárolt ha-
jóknak nem volt szerencséjük, 
azokat feldöntötte a szél. A nagy 
versenygépeken, amik alapvető-
en csak a versenyek idején van-
nak a vízen – például katama-
rán vagy egytestű hajók – sú-

lyos károk, beszakadások kelet-
keztek. Beszámolók szerint húsz 
percig tartott az egész, de ezek-
ben a versenyhajókban tízmilliós 
károkat okozott. Ilyen szempont-
ból nagyon csúnya volt, olyan ha-
jók is kiestek, akik szakaszver-
senyben, hajóosztályban, vagy 
akár az abszolútban is a győze-
lem várományosai voltak. Egyéb-
ként maga a verseny izgalmas 
volt, nagyon erős szél fújt, sok re-
kord dőlt meg, nagy sebességgel 
tudtak menni a hajóink.

– Milyen események voltak és 
mik lesznek még a szezonban?
– Májusban volt a hagyományos 
Atom Kupa. Ezt a �nn dingi és 
kalóz hajóosztályban hirdetjük, 
nagyon népszerű verseny. Jelen-
tős hajócsapat jelent meg, a �n-
nekből 30-35, kalózból úgy 30. 

Ez házi megméretésünk, ahol 
be akarjuk avatni egy kicsit a 
tagjain kat a versenyzésbe, hát-
ha kedvet kapnak hozzá. Ebbe 
a �atalabbak is be tudnak kap-
csolódni. Volt már egy szigetkö-
zi táborunk, egy orosz táborunk, 
valamint kisebb gyerekeknek és 
egy picivel nagyobbaknak szin-
tén. Közben Fadd-Dombori-
ban volt már három táborunk, 
ott idénre befejeztük. Augusz-
tus 20-tól 24-ig lesz a kalóz fel-
nőtt és junior országos bajnok-
ság, arra készülünk. Ez egy elég 
nagy versenyünk lesz. Utána pe-
dig szeptember elején dolphin 
hajóosztályban lesz országos 
bajnokság.

– Hányan vagytok jelenleg a 
szakosztályban? Bővült a hajó-
parkotok?

– A létszámunk stabilnak 
mondható, vannak, akik szeret-
nének belépni, de próbáljuk tar-
tani a keretet, mert a hajópar-
kunk nem növekszik olyan mér-
tékben, hogy minden igényt le 
tudjuk fedni. Egyelőre 330 ta-
gunk van, ami nem kis létszám, 
ehhez tartozik 16 nagyhajó, kis-
hajók és a motorosaink. Idén egy 
új gumitestű motorossal sike-
rült bővítenünk a hajóparkun-
kat, amit versenyek megrende-
zéséhez és a gyerektáborokban 
használunk majd. Egyelőre tö-
retlen a fejlődés, ami annak is 
köszönhető, hogy az ASE meg-
felelően támogat bennünket. A 
tagságból valamivel több mint 
kétszázan erőműves állomány-
ban vagyunk, és vannak külső-
sök is. Úgy tapasztalom, hogy 
sokan jönnek akár egyhetes csa-
ládi vitorlázásra, vannak csa-
patépítések, amikor műszakok 
mennek vitorlázni, és nyugdí-
jasok is voltak nálunk. Ezek in-
kább az elő- és az utószezonban 
vannak, május és június, illetve 
szeptember és október környé-
kén. Jelenleg népszerű a vitor-
lázás, illetve a hozzá kapcsolódó 
szolgáltatások, amit a klub létre-
hozott. Látva Balatonfüred fejlő-
dését, kiépülését, úgy gondolom, 
hogy nagyon jó választás volt ez 
a helyszín a Koloska kikötőnek, 
jó helyre építették az elődeink.

Kovács József

Zajlik a vitorlás élet Balatonfüreden

Forrás: az ASE VSC - VISE Facebook-oldala

Tony Hicks – új játékos az ASE csapatánál
Bejelentette első külföldi játékosát Tony 
Hicks személyében az Atomerőmű SE NB 
I/A csoportos fér� kosárlabdacsapata. A 
harmincegy éves, 186 centiméter magas 
irányító nem először pattogtat majd a ma-
gyar első osztályban, a 2023/2024-es sze-
zonban a Zalakerámia ZTE KK játéko-
sa volt. Kosárlabda-pályafutása elején a 
Louisville egyetemi csapatával az NCAA-
ben szerepelt, majd Európába költözött, 
a német első osztályú Rostock csapatánál 

kezdte pro� karrierjét. Pályafutása alatt 
Magyarországon és Németországon kívül 
szerepelt Angliában, Venezuelában és Cseh-
országban. A 2024/2025-ös idény elején még 
a román CSA Steaua Bucuresti alkalma-
zásában volt, majd idén februártól a szlo-
vák Levice gárdájához szerződött. A szlo-
vák extraligában 19 mérkőzésen 13,7 pon-
tot, 5,4 gólpasszt és 3,4 lepattanót átlagolt. 
Az ötmeccses bajnoki döntő utolsó mérkő-
zésén 26 pontot, 7 gólpasszt és 4 lepattanót 

szerzett, ennek a kiváló teljesítménynek is 
köszönhetően aranyérem került a nyakába. 
Hicks az ase.hu-nak azt mondta, nagyon iz-
gatott, hogy újra Magyarországon játszhat, a 
tavalyi szezon szenzációsan sikerült számá-
ra, és biztos benne, hogy hasonló energiával 
és fókusszal segíteni tudja a klubot a kitű-
zött célok elérésben. – Alig várom, hogy ta-
lálkozhassak az új „családommal”, és meg-
kezdhessük a közös munkát – húzta alá.

-joko-
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Harmincnyolcadik alkalom-
mal rendezték meg a Nem-
zetközi Junior Atom Kupát az 
Atomerőmű SE Gesztenyés úti 
sportcsarnokában. A két na-
pon át tartó egyéni versenyek 
során öt kontinens 38 orszá-
gából 474-en – köztük 65 ma-
gyar – léptek tatamira. A ma-
gyar indulók közül heten ju-
tottak be a legjobb nyolc közé, 
közülük a még i�úsági kor-

csoportos Szekeres Ábel (+100 
kg, Atomerőmű SE) mene-
telt a legtovább, az ötödik he-
lyet szerezte meg. Rajta kívül 
még Szász Hanna (57 kg), Ju-
rák Jázmin (+78 kg), Tóth Bar-
na (73 kg), Tóth Zsombor és 
Salamon Barnabás (90 kg), va-
lamint Czibula Bernát (100 kg) 
képviselték a paksi klubot, ők 
helyezetlenül zártak.        

-kj-

A Konferencia-ligában folytat-
ja nemzetközi kupaszereplését 
a Paksi FC, miután kiesett az 
Európa-ligából. Ezzel párhu-
zamosan július 27-én a Győri 
ETO csapatát fogadják Bödéék 
az OTP Bank Liga első forduló-
jában. 

A Paksi FC 3-0-s összesítéssel ki-
esett az Európa-ligából, miután 
a hazai gólnélküli döntetlent kö-
vetően a visszavágón 3-0-s ve-
reséget szenvedett Kolozsváron. 
A Fehérvári úton – a mérkőzés 
nagyrészében – jobban játszott 
a vendégcsapat, de a hálók érin-
tetlenek maradtak a kilencven 
perc során. A tavalyi forgató-
könyv alapján (a Román Corvi-
nul ellen 4-0-s vereség a Fehér-
vári úton, majd idegenben 2-0-ra 
nyert a PFC) joggal reményked-
hettek a paksi szimpatizánsok, 

hogy hasonló forgatókönyv va-
lósul majd meg idegenben, és to-
vábbjut kedvenc csapatuk. Azon-
ban hiába kezdett szervezetteb-
ben a PFC, a megnyugtató gól 
elmaradt. Ráadásul a vendéglá-
tó a félidő derekán egy jól elta-
lált átlövéssel megszerezte a veze-
tést. Az eredmény a szünetig már 

nem változott, de a játék képe 
alapján bizakodhattunk a fordí-
tásban. A pihenő után úgy tűnt, 
a játékosok is töretlenül hisznek 
ebben, és ezt csak megerősítette, 
amikor egy tizenhatoson belüli 
kavarodás során Djokovic fejbe 
rúgta Papp Kristófot, majd rövid 
VAR-ozást követően a játékveze-

tő büntetőt ítélt a vendégek javá-
ra. A labda mögé Vécsei Bálint 
állt, azonban a kapu közepébe 
tartó labdát Hindrich Ottó lábbal 
hárította. Hiába! A tizenegyest 
a bíró megismételtette, szabály-
talan bemozdulás miatt. Ezúttal 
Vécsei a bal sarkot lőtte, de a lab-
da néhány centivel elkerülte a ka-
pufát, így maradt a hátrány, ami-
re a Kolozsvár kétszer is rápakolt 
egy-egy találatot, kialakítva ezzel 
a végeredményt. A Paksi FC ezek 
után a Konferencia-liga máso-
dik selejtezőkörében folytathat-
ja nemzetközi szereplését a Szlo-
vén Maribor ellen. Az első mér-
kőzést július 24-én, lapzártánk 
után Pakson játszották. A vissza-
vágót július 31-én rendezik Mari-
borban. A két mérkőzés között, 
az OTP Bank Liga első fordulójá-
ban a Győri ETO csapatát fogadja 
a Paksi FC július 27-én.              -dt-

Forrás: paksifc.hu

A Maribor ellen folytatja a kupaszereplést a Paksi FC 

Paksi ötödik hely a kupán

Fotó: Molnár Gyula



A Paksi Közlekedési Kft.

autóvillamossági szerelő és/vagy autószerelő

munkakörbe keres munkavállalót határozatlan idejű szerződéssel.

Leendő munkatársunkat délelőttös munkarendben, teljes mértékben bejelentett mun-

kaviszonyban, a Társaság paksi telephelyén foglalkoztatnánk.

Várható jövedelem:

• bruttó 720.000 forint havi alapbér, továbbá

o havonta bruttó 60.000 forint a bér kiegészítéseként, vagy egészségpénztári    

   számlára, vagy önkéntes nyugdíjpénztári számlára

o évi nettó 350.000 forint Cafetéria SZÉP kártyán

o nem paksi lakosnak 30 Ft/km munkába járási költségtérítés

A munkaviszonyhoz kapcsolódóan az alábbi tanfolyamok, bizonyítványok megszerzé-

sét támogatja 100%-ban a Paksi Közlekedési Kft.:

• targoncavezetői bizonyítvány

• emelőgép-kezelői bizonyítvány

• alternatív járműhajtási technikus képzettség

• jogosítvány (D)

INFO: https://paksbusz.hu/karrier/ 
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

☺ Z

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

A megfejtés egy paksi program helyszíne. 
Beküldési határidő augusztus 1. Cím: 
7030 Paks, Dózsa György út 51–53., 
email: paksihirnok@gmail.com. A név 
mellé telefonszámot is kérünk.
Előző nyertesünk: Agátz Györgyné

Fotó: Babai István/archív




